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Lapunk ezentúl hetenként már 
lütörtök délután kapható lesz az 
rusitóhelyeken. Kérjük, hogy a 

kéziratokat legkésőbb kedden dél- 
íánig szerkesztőségünkben leadni 

szíveskedjék.

Áz igazság.
Az igaztág a mi részünkön van; igy is 

kezdhetném a czikket De nem teszem. Még 
pedig azért, mert ezt nem nekem kell tudnom, 
hanem azoknak kell erezniük és tudniok, akik 
ennek a lapnak czikkeit olvassák és olvasták 
ikkor is, mikor a MOTESz a MASz-gel havez- 
ban állott.

Harczoltunk! Végig hordoztuk a véres 
kardot az országban s nyugodt lélekkel állít­
hatom. a magyar sportélet, a magyar test­
nevelésügy leghivatottabb testületéi zászlónk 
köré csoportosultak Velünk küzdöttek ők is 
azért a czélért, hogy az atlétikát nem enged­
jük kihasítani abból a testnevelési szervezet­
ből, amely az atlétika nélkül úgyszólván alig 
teljesítheti nemes hivatását.

A felidézett harcznak nem a MOTESz, hanem 
a MASz túlkapásai voltak okozói.

Megdönthetetlen argumentumokkal bizonyí­
tottuk hétről-hétre, hogy az igazság annak a 
tábornak a részén van, mely a tornászától 
éppen olyan testnevelésügyi tényezőnek tartja, 
mint az atlétikát és hogy a kettőt egymástól 
elszakítani nem szabad és nem lehet. Az 
rvek egész halmazával árasztottuk el a köz­

véleményt es mind a mai napig megczáfolat- 
lanul maradt azon állításunk is, hogy az 
atlétikának a tornával való kiegészítéséből 
alkothatjuk meg csak azt a helyes testnevelési 
rendszert, mely megsokszorosítja a követők 
táborát és eltünteti a társadalom körzeteiben 
a testnevelésügy iránt érzett közönyt.

Az ádáz testvérhareznak mi magunk voltunk 
megszüntető!. Azt tartottuk ugyanis, hogy ha 
a küzdő felek között az elvek szigorú len- 
tartásával lehetséges egy tisztességes és őszinte 
egyezséget létrehozni, akkor szűnjek meg az 
erők szétforgácsolását eredményező harcz és 
legyen.béke! Béke. A vállvetett munkásság 
kifejtéséhez eleve megkívánt fegyverbarátság. 
Erre szükség volt az olimpiász érdekében is.

A béke létrejött! Az ellentétek — úgy 
ahogy, talán hézagosán is — lcitakarittattak 
az útból és a hosszú harcz után joleso 
elvezettel gyönyörködtünk a mi békeakczionk 
gyümölcseiben.

" De rendületlenül megmaradt mellettünk az 
igazság is. Elveink tisztaságát, hirdetett igénk 
őszinteségét es igazságai nem homalyositotta 
el sem a MASz és a MOTESz között létrejött 
egyezmény, sem pedig az ellentábor erolte 
tett praktikája.

A mi kétségtelenül hatályos és igaz ügyünk 
ellenesei is gondolkozóba estek alelett, nem 
törnek-e le jogtalanul olyan helyes törekvése­
ket, melyek egy tökéletes magyar testnevelési 
rendszer kifejlődését elősegíteni hivatottak r 
Az ellentábor leglelkesebb támaszai is érezték 
azt az igazságtalanságot, melyet a M<) 1 ESz-én 
elkövettek akkor, amikor a MASz érvényesülése 
érdekében síkra szállottak és megakadályozni 
igyekeztek a MOTESz elveinek teljes győzel­
mét és térhódítását.

. . . Es ami akkor — a harcz alatt - 
hihetetlennek látszott, bekövetkezett. Az igaz­
ság, a mi igazunk győzött! És az ellentel 
elszánt küzdőinek tabora megritkul, a MASz 
tábora meggyengül annak az igazságnak hatása 
alatt, melyet mi hirdettünk és amely nem 
múlik el. csak szunnyadoz.

Az igazunknak átérzése ez a mi elégtételünk, 
amit jólehet irigyelnek, de el nem vehetnek 
tőlünk !

j Ji

E Barry,
Anglia evezős bajnoka.

HÉTRŐL-HÉTRE.

Micsoda riadalom van ! Borzasztó! Hallat­
lan ! Kígyót-békát rákiáltanak a A/T/Ore! A 
FTC meg a BAK mosakszanak, „Fraget 
nur nicht - wie?“ Most ők a „jo gyerekek“ 
a MASz ben. Ezelőtt a MTK volt az. De 
ugylátszik a MTK-bői mostohát csinálták. 
Ütötték, verték rugdosták addig, mig meg 
nem unta No de hiszen ez természetes is. 
Mert az embernek elvégre csak egyféle béke- 
türése van.

Nagy elégületlenséget keltett — állítólag 
a MASz vezetőségében, lapunk egyik munka­
társának a múlt héten „Szakadás a MASz-ben ' 
czim alatt megjelent czikke. Azt mondjak, 
hogyan lehetett úgy írni a MASz-ről, mikor 
éppen lapunk volt az, amely megteremtette a 
szövetségek közötti megegyezést.

Ez merőben furcsa kérdés és a nehezteles-
nek alapja sincsen. ,

Hát szó volt-e abban a czikkben a szövet-

ségek közötti ügyekről ? Érintve sem volt ez a 
kérdés, de nem is lehetett. Mert hiszen az egész 
MTK—FTC ügy a MASz-nek privát dolga. Ezt 
tárgyalta meg — a közvélemény fellogása 
szerint is helyesen — az a czikk. Nem volt 
abban egy szó sem a MASz—MOTESz egyez­
ményéről, amelynek effektuálása miatt éppen 

! mostanában folynak a tárgyalások.
Az ilyen tendencziáknak felszínre vetése, 

nem alkalmas a békés kibontakozás meg- 
I teremtésére.

A MASz szekerének mostanában kátyúba 
! került a kereke. Ez azonban nem tartja vissza 

a MOTESz-t attól, hogy amint Ígérte is, igyek- 
szik a MASz-hez való viszonyát végleg ren- 

; dezni. *

A szövetségi választott tanács terve a MLSz- 
ben ugylátszik megint lekerült a napirendről.' 
Nem hallatszik semmi hir, mi módon igyekez­
nék ezt a szövetség végre-valahára nyélbeütni r

Manapság midőn minden szövetség vezető­
ségének magvát, törzsét a választott tanács, 
igazgatóság stb. alkotja, addig jóformán egyedül 
a MLSz az, mely a választott tanácstól még 
mindig idegenkedik.

Kétségkívül a legdemokratikusabb „kor­
mányforma“ ez a most is fennálló, a képvi­
seleti rendszeren alapuló igazgató-tanács. 
Demokratikus, — de nem igazságos. Teljesen 
egyenlő jogot biztosit, a ma belépett harmacl- 
osztályu egyesületnek, a szövetség alapítói­
val, a legrégibb egyesületeivel. Igazságtalan 
az, hogy az az egyesület, melynek a football- 
sport megalapítása és fejlesztése körül, régi 
érdemei vannak és a szövetséget anyagilag is 
támogatja, csak annyi jogot élvezzen, mint az 
az egyesület vagy klub, amely esetleg egy 
esztendőben két-három, avagy egyetlenegy 
mérkőzést sem játszik. Az alapszabályrevizio 
alkalmával, a i’álasztott tanácsra vonatkozólag 
feltétlenül annak az elvnek kell érvényre jutnia, 
hogy a footballsport és a szövetség irányá­
ban már regebb óta hozott nagyobb áldoza­
tokat, okvetlenül több jog biztosításával kell 
ellensúlyozni. Ismételjük, e nem egyenlő jogok 
csak a szövetség közvetlen intéző fórumában, 
a tanácsban lennének meghonositandók. A 
szövetség legfőbb szervében a közgyűlésen 
az összes tagok teljesen egyenlően gyakorol­
nák jogaikat.

I a választott tanács megalkotása mar soka 
I u<vy sem halogatható. Mint jól informált forrás- 
! ból értesültünk, már felsőbb helyen sem nézik 

jó szemmel a nehézkesen dolgozó igen sok 
tagú, a személyekben gyakran változó Labda­
rugószövetségi szervet. Hiszen mikor arról 

I volt szó, hogy a MLSz részére, valamelyes 
állami segély biztosittassék, az illetékes körök, 
teljes nyíltsággal kijelentették, hogy a jóformán 
hétről-hétre változó testületet épenséggel nem 

! tekinthetik kellő garancziának arra, hogy 
az esetleg nyújtandó állami segítség a helyes 

! czélra és irányba fordittatik. Most midőn a

Olvassa csütörtökön a Sport-Világot!
1
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jövő esztendei football-kongresszus alkalmá 
val, annak előkészítése iránt s támogatása 
czéljából a kormánykörökkel is érintkezésbekell 
lépnie a szövetségnek, mielőbb el kell tüntetni 
minden olyan okot, mely csak a legcsekélyebb 
bizalmatlanságra is alkalmat adhatna.

Hisszük, hogy a nehézkes ügy kezelesii, tagjai­
ban gyakorta változó, 40—50 személyből 
álló, s minden komolyabb munkára alkal ■ 
inatlan, képviseleti rendszeren alapuló tanács­
ról, nemsokára már mint a MLSz színteréről 
végleg letíintkellemetlen intézményről emlékez­
hetünk meg. **

Vege az atlétikai idénynek Versenyzőink 
jól megérdemelt nyugalomba vonulnak, a 
hosszú erős küzdelmekre kényszerítő ősz után. 
X MAC vasárnapi versenyén a nagy ágyuk 

egyrésze már nem is indult; ezek tréningjüket 
mar előbb abbahagyták. Okuk erre volt bőven. 
Az őszi időjárás már nem volt a legkedvezőbb, 
s ha verőfényes napok kedveztek is a ver­
senyeknek, egynéhányon már zord hideget 
kellett tűrniük. A rövidebb őszi napok a korai 
sötétedés mind természetes határai a verseny­
zés mesterséges kitolásának. Versenyzőink 
legnagyobb része nappal elfoglalt ember, kik 
az esteket használják fel tréningre s a hideg, 
sötét őszi estek erre nem kedvezőek. S hogy 
ennek daczám még ily késői időszakban is 
vannak versenyek, ez kizárólag a klubok állal 
tagjaikra gyakorolt pressziónak eredménye; 
az egyletek ilyenkor akarják még a szezon­
ban nekik nem épen kedvező szerencsét korri­
gálni, hogy az évvégi szokásos statisztikák 
mentői szebben nézzenek ki. Ez az erőitetet 
versenyzés, mely nemcsak a vigaszversenyek 
ben való indulásokra, de a hétről-hétre való 
versenyzésre is kényszeríti az atlétákat, meg­
bosszulja magát! Sehol sincs annyi letörés, 
oly gyakori formaváltozás mint nálunk. Sehol 
a világon n>m hagyják oly fiatalon abba az 
atléták a versenyzést mint nálunk. Igaz, hogy 
nem is kezdik ol v fiatalon!

Atlétikai életünknek nagy hibája, hogy a 
tréning és a versenyek közt, nincs meg a 
szükséges szoros összhang. Az év legpompá­
sabb, legalkalmasabb hónapjai meddő tréning­
ben múlnak el s nyáron nincsenek versenyek. 
Ennek ellenében a versenyek elhúzódnak egész 
november hónapba s egy-egy jó őszi terminus 
megszerzéséért az úgynevezett titkári értekez­
leteken erős harczok folynak.

Ezeken az állapotokon segíteni kell! A 
szövetségek most egyeztetik össze szabá­
lyaikat. 'Vessék erről is gondoskodni. Elvi 
határozatok és verseny megsemmisítések 
helyett ezzel kell foglalkozni. Szabják meg : 
mikor kezdődjék és fejeződjék be a verseny­
szezon ? A versenyeket ennek a határidőnek 
keretén belül aranyosan el kell osztani. S 
rendezzék a bajnokságokat julius végén, esetleg 
augusztus elejen. A jó eredmény nem fog 
elmaradni!
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A XI. magyar—osztrák mérkőzés.
A verőfényes őszi délelőttre borongós novem­

beri délután következett, de ez éppenséggel 
nem akadályozta meg a footballközönség 
ezreit, hogy már kora délután meg ne kezdje 
vándorlását a millenáris pálya felé. Az igazi 
sportközönség már a délelőtt folyamán lerótta 
a megemlékezés és a kegyelet adóját a holtak 
irányában, igy a délutánt szabadon szentel­
hette az élők egyik legszebb kedvtelésének, 
illetve kötelességének, a testedzés sportjának.

Már déli egy órakor tömött sorokban hullám­
zott a tömeg a Csömöri utón, majd fogatok,

automobilok siettek a millenáris pálya felé. 
Mindenki igyekezett, hogy jó helyet biztosít­
hasson a nézőtéren a maga számára. Két 
órakor a tribünök már zsúfolásig tömve voltak. 
A tribün előtti „korzón“ is elhelyezkedett a 
közönség, sőt már megszállták a millenáris 
pályát körülvevő fákat is a matchek legbuz­
góbb s leglelkesebb nézői, az „emberi verebek“.

Pontban Ved órakor a közönség tapsvihara 
s éljenzése közepette megjelenik a pályán a 
pirosdresszes magyar csapat. A nagyközön­
ség „szakértői“ —- miként a római angurok 
a madarak rüpüléséből — ők a válogatott 
legények kapu előtti rugdalódzásából akarnak 
jósolni. Hamarosan hangos nyilatkozatokat is 
tesznek „Molnár 111. ? nohát tud ez valamit ?“ 
„Krempels meg legjobb lenne, ha mindjárt 
haza menne!“ Sebestyén ? Szendrő ? ezek 
meg arra lesznek csak jók, hogy a rengetek 
mennyiségű kapott gólokat haza vigyék 1“ 
Ilyen és ilyenféle megjegyzések röpködtek a 
tribünön, az obliuát „üljön le!“ harczi kiáltá­
sokkal vegyest. Ez azonban csak a rengeteg, 
malomkerék kalapoknak szólott, melyek a 
közönség sorai között óriási számban meg­
jelent szép asszonyok és leányok fején foglal­
tak helyet s fogták el a kilátást a mögöttük 
ülő három-négy sornyi és a mérkőzés kezdetet 
izgalommal váró publikum elől.

A „szakértők“ karogása a magyar csapat 
vesztét jósolja ugyan, de ez éppenséggel nem 
zavarja a közönséget abban, hogy rendületle­
nül ne bízzon a magyar fiukban, akik minden 
bizonnyal győzni fognak, hiszen gyözniök kell, 
mert most rájuk van bízva a magyar becsület 1

Három óra tájt újból élénkség támad a 
tribünökön. Megjelenik a pályán a legjobb 
osztrák XI. Jobbára erős, a középtermetűnél 
magasabb alakok. Formájukról igen jó hírek 
keringenek, hiszen csak nem régen győzték 
le a mainál gyöngébb összeállítású csapattal 
a legjobb német labdarugók válogatott csapa 
tát Berlinben

Csakhamar bejön a pályára C. liiso, a 
német footballszöv. kiküldött bírája. Tekin­
télyt parancsoló megjelenésű testes úriember, 
ki, miután Fehéry Ákos és Vámos Soma 
játékbiráink az oldalvonalak mellett helyeiket 
elfoglalták, megadta a jelet a mérkőzés meg­
kezdésére.

Az osztrák csapat mintha csakugyan be akarná vál­
tani a jóslatokat, támadással kezdi meg a játékot. Rö­
vid dicsőségüknek csakhamar vége szakad, mert Mol­
nár 111 remek lefutása révén a magyar csapat komért 
ér el (3 p.). A komért is Molnár rúgja, beadását Kal- 
tenbrunner kifogja ugyan, de jóval a kapuvonalon be­
lül. A nem várt gyors eredmény valósággal meglepi a 
közönséget, mely csak már akkor hiszi el a mieink sike­
rét, midőn a bíró a labdát a középre helyezteti. Ekkor 
valóságos tapsorkánnal jutalmazza a magyar fiuk ügyes­
ségét. A meglepetés az osztrák csapatot nem sújtja 
azonban le s szép összjátékkal uj támadást kezd a 
magyarok ellen. De a mieink mihamar visszaverik azt 
s veszélyesen ostromolják az osztrák kaput Schlosser 
lövése a kapu mellé repül, Korody labdáját Kaltenbrun- 
ner védi. Majd kornerhez is jut a magyar csapat, de 
ez eredménytelen marad (7 p.). Néhány perez múlva 
az osztrákok lépnek offenzivaba, szabadrúgáshoz, majd 
kornerhez (11. p.) jutnak. A 12. perezben pedig Fischera 
szépen kicselezvén a védelmet, gólt ér el. Uj fe állás 
után a magyar c-apat lelkes támadásokat intéz Molnár 
veszélyes lefutása után, Korody beadásából Krempels 
gyönyörű, éles gólt lő s megszerzi újból a vezetést 
(17. p.) Magyarjaink az eredménytől lelkesítve, újból 
támadják az osztrákokat. Sebestyén, majd ismét Molnár 
beadasai sokszor veszélyeztetik az ellenfel kapuját 
Kalteneckcr, Krempels, majd Schlosser lövését csak 
igen nehezen menti. A 23 perezben egy javukra Ítélt 
szabadrúgás révén az osztrák csapat lép frontba s egy 
perez múlva Domonkos — egy egyébként védhető — 
labdát góljába enged. Az újabb eredmény után mint­
egy tiz perczig a középen hullámzik a játék. A csatá­
rok szép kombináczióit, a védőjátékosok önfe áldozó 
munkáját, a mérkőzésnek úgyszólván perczről-perczre 
való újabb alakulatait valósággal élvezi a közönség A 
32. perez a magyar csapat javara hoz komort, melyet 
a kapus csak nagy nehezen véd ki Az osztrákok bűn- 
tetőrugását Fischera Romboidba rúgja, aki kénytelen 
egy kis időre kiáltani. Helyét ez időre Biró foglalja el.
A 41. perezben Korody lő, melyet a kapus rávetesse! 
véd. Sebestyén beadását Korody elhibázza, majd ismét 
Sebestyén adja he a labdát, melyet aztán Schlosser 
gyönyörűen a gólba fejel (44.. p). Alig áll fel újból a 
csapat, a biró sípjele mindjárt a félidő vegét jelzi. Fél­
idő : 3:2. Kornerarány : 3 : 1 a magyarok javara.

A szünetben mindenki az előző félidő eseményeit 
beszéli meg. A közönség legnagyobb része nagyon 
meg van elégedve a magyar csapattal, dicséri annak 
szerencsés összeállítását és különösen az „ujonezok“ 
lelkes, ambicziozus játékát. Csupán a tudós „football- 
doktorok“ elégedetlenkednek, kik ennek vagy annak a 
játékosnak hiányát nehézményezik s ennek vagy annak 
— az egyébként kitünően dolgozó játékosoknak — a 
beállítását teljesen hibásnak véleményezik. No, de en­
nek daczára a szünet szerencsésen eltelik s a publikum 
feszült érdeklődése közepette megkezdődik a második 
félidő,

Kissé lanyhán kezdenek dolgozni a csapiatok Hol a 
magyarok, hol pedig az osztrákok térfelében folyik vál­
tozatosan a játék. Az 5. perezben a magyarok, a (i-ik 
perezben pedig már az osztrákok jutnak kornerhez, 
melyet ismét a magyar csapat négy sarokrúgása követ 
Az osztrákok rövid ideig tartó lefutása után ismét a 
mieink kerülnek fölénybe s Molnár beadásából Krem­
pels a magyar csapat negyedik gólját lövi (14. p ). F.z 
újabb eredménytől lelkesítve, válogatottaink fokozzák 
az iramot és hosszas, gyors, izgalmas, remekül keresz­
tül vitt támadást intéznek az osztrákok ellen, melynek 
betetőzéséül Korody az ötödik golt lövi. Az erős iram 
kifárasztja a magyarokat, kik egy időre védekezésre 
szorítkoznak. A 34 perezben Fischera lő a magyar 
kapura s a könnyen védhető labdát Domonkos a kapuba 
ereszti A 38. perezben Molnár lefutása két komért 
eredményez. A támadás azonban újabb eredménnyel 
már nem jár. A játék vége felé az osztrákok még meg­
kísérlik az eredményen változtatni, de sikertelenül. A 
mérkőzés tehát 5 : 3 arányban a magyar reprezentatív 
csapat javára végződik. A matchet, miként már említet­
tük, C Riso (Leipziger Walker) vezette, aki bizony 
meglehetős lámpalázzal küzdött Nagy segítségére volt 
a két határbiró, különösen Fehéry Ákos (I5TC), kinek 
tanácsait, sőt intézkedéseit minden alkalommal meg­
fogadta és jóváhagyta a játékot vezető biró.

A magyar és osztrák válogatottak e tizenegyedik 
találkozása tehát meghozta a magyarok ötödik győzel­
mét, elérve ezáltal az osztrákok győzelmeinek számát.

Mind a magyar, mind pedig az osztrák csapat játéka 
igazán elsőrangú volt. Az osztrákok játékmodora pedig 
gyakran épenséggel az angolokéra emlékeztetett. Stud- 
nicka, Fischera. Kurpiel és a többi játékosok egytől- 
egyig az osztrák labdarugók legjobbjai, akik tudásuk 
legjavát vitték be a mieink elleni küzdelembe. A magyar 
csapat — melynek szerencsés összeallitása főként Min­
der Frigyes szövetségi kapitány szakértelmét dicséri — 
szintén nagyon szép játékot produkált. A csapatnak kétség­
kívül egyik legjobb embere Molnár (BTC) volt, kinek 
meglepő, gyors lefutásai és precziz, mintaszerű beadá­
sai csaknem állandóan veszélyeztették az osztrák kaput. 
Jó volt azonban a többi is ; Sebestyén, a második csa­
tár, I iró. Weisz (FővTC), Szendrő, Bródy stb A 
csapat leggyengébb embere a kapus. Domonkos volt, ki 
nagy indiszpoziczióval küzdött. Helyét bármelyik kapus 
e napon minden bizonnyal sikeresebben töltötte volna 
be. A csapat összjátéka nem volt oly egyöntetű, mint 
ellenfeléé, de viszont lelkesedése és a játékosok nagy 
küzdőképessége jóval felülmúlta amazét Derék váloga­
tottaink értékes győzelme a most különösen nagy for­
mában levő osztrák reprezentativek felett, újólag bebi­
zonyította, hogy labdarugósportunk semmiben sem áll 
az osztrákokéi alatt, sőt mint az elért eredmény is 
mutatta, vele egyenrangúnak bizonyult. Vájjon mikor 
győzhetne már egyszer csapatunk Bécsben is az osz­
trák válogatottak felett ?

MÉRKŐZÉSEK.
(III. oszt. bajnokság.)

BLI—Fekete XI 13 : 0. A BLI nagy gólarányu 
győzelme a nem épen leggyengébb Fekete XI FC felett 
meglepetésszámba megy.

FSpC—Vivő és AC 3 : 1. A múlt heti bajnoki mér­
kőzésről elmaradt 21 perczet játszotta utána e két 
csapat, mely idő alatt egyik fél sem ért el újabb ered­
ményt.

(Szövetségi díj mérkőzés.)
Nemzeti SpC II—Postás II 3 : 1. A második osz­

tályú szövetségi díjért folyt le e mérkőzés, mely a 
NSpC 11 jól megérdemelt győzelmével végződött.

(Harátságos mérkőzések.)
Typographia—KöbTE 2 : 0. Vasárnap délelőtt folyt 

le c mérkőzés az indóház-utezai pályán, A KTE egy 
tartalékjátékossal, inig az első osztályú Typographia 
teljes csapatával állott fel s erősen védekező ellenfelé­
nek mindegyik félidőben egy-egy gólt lő. A mérkőzés 
egyébként igen változatos s teljesen fair lefolyású volt. 
Biró : Benedek Aladár (MAFC).

KöbTE II —Typographia II 2 .2. Biró : dr. László 
Simon (MAFC). A mezőnyben Stemmer (KTE) kima­
gasló játékot produkált.

BAK — KAOE 3:1. Az eredmény igen jó fényt vet 
a KAOE képességeire, melynek különösen vedelnie ké­
pezi legerősebb rcs/.et Biró: Zoltán II (NSl'i.

Munkatársainkhoz! Felkérjük t. munkatársain­
kat es tudósítóinkat, hogy 

közleményeiket legkésőbb kedd délig a szerkesztő 
»égben leadni szíveskedjenek (V. Csaky-utcza 9. sz)
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jjgC_FővTC 3:2. A Nemzeti SC ismét gyarapi-
otta értékes győzelmeinek számát. A jelenleg igen jó 
formában levő FővTC felett aratott ezúttal győzelmet, 
cbizonyitván ezáltal, hogy a második osztály vezető 
elyén álló csapatok alig állanak az első klasszisu 

:>apatok képessegei alatt, sőt mint ez az eredmény is 
untatja, sikerrel vehetik fel velük a versenyt. A ntind- 
. égig érdekes mérkőzésben a NSC játszott nagyobb 
lelkesedéssel, melynek a bár rutinosabb FővTC nem 
tudott ellentállani.

33FC—BEAC 1 : 1. Kétszer 30 perczes félidő. A 
;:i-asok tartalékokkal állottak fel, de az eredmény azért 
gy is igen kedvező a BEAC-ra nézve.

BTC II—SpKK 19:2. BTC második csapata kiiny- 
nyen győz. Biró : Kriszt János (URAK).

BTC II-SpKK II 5:0.

Vasárnapi mérkőzések. A múlt vasárnapi 
pihenő után ujult erővel látnak csapataink a 
bajnoki matchek folytatásához. Különösen 
nagyon érdekesnek Ígérkezik az elsőosztályu 
mérkőzések során a FTC—MTK találkozása.

Az utóbbi hetekben a FTC és MTK között 
igen kiélesedett viszálykodás kelti ezt a nagy 
érdeklődést, mert ennek következtében a 
csapatok oly nagy készültséggel és ambiczió- 
val mennek e küzdelembe, mintha e match 
volna a két klub erőpróbája. Mindenesetre 
erőskezü, erélyes bitóra lesz szükség, ki az 
izgatott kedélyeket vissza tudja tartani minden 
szabálytalanságtól.

A match délután VzS órakor a millenáris 
pályán kezdődik.

Az amerikai-uti pályán a BTC—BAK- 
match fog lefolyni. A BTC győzelme alig 
szenved kétséget. Újpesten (népszigeti pálya) 
a Typographia mérkőzik az UTE-tel A papír­
forma alapján az UTE-nek van több reménye 
a győzelemhez, habár a Typ. igen jó védelem­
mel biró csapatának győzelme éppenséggel 
nincs kizárva.

A második osztályú bajnokságért a Postás 
Sp.E a Kőb.TE-tel, a MAFC pedig „33" FC hal 
fog mérkőzni.

A 111. osztályban pedig a MagyarTC —Budai 
TK ; SportKK —ETC ; BL1 — Lithographia- 
matchek fognak lefolyni.

O Pozsony (nov. 1.) Pozsonyi Torna Egylet— 
Győri Egyetértés 2:0. Biró : dr. Nirnsee Bernát (PTE).

O A „Bácska“ Szabadkai AC—Szegedi AK között 
megtartott bajnoki mérkőzést a MLSz igazgató-tanácsa 
megsemmisítette és uj mérkőzést rendelt el. A szabad­
kaiak csapatában ugyanis egy olyan játékos szerepelt, 
aki igazoló-jegyét csak a mérkőzés utáni napon kapta 
kézhez Tekintettel azonban arra, hogy a vidékiek nem 
érintkezhetnek közvetlenül a budapesti központtal, a 
tanács a 2 pont levonását a szabadkaiaknak méltányos­
ságból elengedte.

Ez az eset is sürgőssé teszi a külön autonómiával 
felruházott kerületi intéző bizo'tságok létesítését. A 
Szövetségnek legalább is kísérletet kell tenni c szervek 
működtetésével és azokat a tavaszi forduló megkezdése 
előtt szervezni kell. Küldjön ki a Szövetség valakit e 
szervek megalakítása érdekében a vidékre. E kiküldetést 
a vidéki egyesületek is szívesen fogadnák.

O Az angol liga-mérkőzések utolsó fordulója a 
következő eredményekkel végződött:

Manchester United-Notts Forest 2:2, Liverpool­
's olts County 2: 1, Newcastle United — Manchester City 
2:1, Bristol City-Middlesborough 1:1, Leicester Fosse- 
Sheffield United 1:1, Everton Aston Villa 3.1, Sunder­
land — Bradford City 2:0, Southampton—Millwall 4:1, 
Woolwich Arsenal — Bury 4:0.

Q Kolozsvár (nov. 1.) Kolozsvári Keresk. Akad. 
SpK—Kolozsvári Vasutas SpC 3:1 (félbeszakítva). 
Nagy felháborodást okozott a kolozsvári közönség 
soraiban a vasárnapi footballmatch. A mérkőzés veze­
tésére Szusz Hugó (MTK) bírót küldték ki a központ­
ból, akinek fellépése és ténykedésé annyira felháborí­
totta a Vasutasok csapatát és a nézőközönséget egyaránt, 
hogy Szusz saját testi épségének megvéd címezése érdeké­
ben is kénytelen volt a mérkőzést a második félidőnek 
vége előtti 1 ti-ik perezében félbeszakítani. A bírót a jel­
dühödt publikumból többen inzultálni akarták és Szószt 
csak a csapatok erélyes közbelépése védelmezte meg a 
brutalitásoktól

Mindenesetre nagyon sajnálatos, hogy egyik leg­
tapasztaltabb túránkkal esett meg ez az inczidens. 
Szósz Hugó nem az az ember, aki a mérkőzéseket 
elfogultan vagy pártoskodva vezetné és Így nem értjük 
kellőképen a közönség felháborodását Ha Szósz azt a 
Vasutas csapatbeli játékost kiállította — amiért az 
egész botrány keletkezett — akkor erre biztosan alapos 
oka is volt. A közönség indulatait legyelmezni kell s 
erre az illető pályatulajdonos hivatott A botrány azért 
is sajnos, mert az egy cseppet sem alkalmas arra, 
hogy a kolozsvári közönség c szép sportot megkedvelje. 
Ezen esetben a MLSz-nek erélyes intézkedését várjuk.

Vigyázz!
Angol labdák és 
czlpők, különleges 
....................... nféledressek külön...» 
kivitelben, továbbá 
mindennemű 
szerelések 
kivitelben, 
áron kaphatók

I, tuvauuu
mü tel- 
k gazdag IVy 
I, olcsó

STEIDBL A. sportÉS
BERLIN C., Rosenthalerstrasse 34 5.

Tusnádfürdői
Sporttelep

megnyílt 1908. évi junius hó 15-én
vasútállomás, posta, távirda, telefon. 

Országos és nemzetközi versenyek. Vívás, úszás, 
evezés, svedtorna, lawn-tennis, football, galamb­
lövészet, ezéllövészet, athletika, vadaszat, halászat. 
Télen : ski, bobsleigh, toboggán, skeleton stb. 
Étterem, kávéház, szállodák, hölgyszalon, játék­

termek Modern comfort, minden kényelem.

Központi iroda VII. Városligeti fasor 7.
Filipp Endre igazgató, tulajdonos.

ÉüÖ JÓZSEF
nagy vendéglője

Budapest, VI., Teréz-körut 43.
W Kitűnő jó magyar konyha, eredeti ^
)ti magyar fajborok. Pilseni ősforrás 
11 sör, minden időben friss csapolás.
*lp? Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. 
Sporté^* leli lagiikuvk lO „ ruhedveziiiéuy 
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FOOTBALL |
kizárólag 
magyar 

készítmény !1

_____ 381. oldal

Gyephookey. Cricket—Münchener Sport 
Club 4:0. Vasárnap délelőtt 11 órakor látta 
vendégül a Cricketterek csapata a Münchener 
Sportclubot. A bécsi csapat 4:0 arányú meg­
érdemelt győzelmet aratott. Félidő 3 : 0.
A győztes csapatban kiváltak: Wondrak, dr. 
Ullmann és Mstr Paul; a Müncheni legény­
ség legjobb játékosa Braun, az ismert közép­
távfutó volt, egyedül azonban nem igen birt 
érvényesülni a Cricketterek nagyszerű védel­
mével szemben. A mérkőzést nagyon elegáns 
közönség nézte végig.

O Szabadka (nov. 1.) Bácska SzAK—Aradi Pos­
tások -1 : 1. Nagy közönség előtt folyt le e mérkőzés a 
déli kerület bajnokságáért. x\z első félidő változatos 
küzdelemmel telt el, a második halftimeben azonban a 
szabadkaiak fölénye szemmelláthatóvá váll. Arad mind­
végig csak tiz emberrel játszott. Birt, : Schubert M. 
Ferencz (MIJE) volt.

O Füleslabda. IIIkerTVE Postások ö : 4. Erős 
küzdelem után a 111. kerületiek értékes győzelmet arat­
nak a Postások felett s ezáltal a Budapest kerületi baj­
nokság legjogosultabb jelöltjeivé váltak. Igen jók vol­
tak csapatában Oderszky és Erődy, míg a Postásoknál 
különösen Tóth cs Kobulszky tűntek ki. Biró : Csalótzky 
(BBTE) volt.

IIlkerTVE II- Postás II 3 :2. A Postás csapat 
csak öt emberrel játszott

O Becs (nov. 1 ) WAC—Grazer Athletiksport- 
Club 4 :0. A gráczi csapat jó napot választotta WAC-ba! 
való mérkőzésre. Ha a bécsiek teljes első csapatával 
állott volna szemben, 8—10 goi nélkül alig került volna 
ki a mérkőzésből. Így azonban WAC csatársorának leg- 
obbjait nélkülözni volt kénytelen, amennyiben Andres, 
Fischera, Studnieka, továbbá Tekusch 11 half az osztrák- 
magyar mérkőzésen vettek részt. Mindazonáltal WAC 
biztos győzelmet aratott, amely legelső sorban a bécsi 
játékosok nagyobb rutinjának tulajdonítható. A támadá­
sok leszerelésében WAC védelme messze felülmúlta 
ellenfelét, amely utóbbiaknál a védelem sokat hibázott. 
Mindkét kapus jól játszott, a bécsi kapusnak persze 
kevesebb munkája akadt. — Gráz kezdi a mérkőzést 
és rövid időre offenzivába jut. WAC csatárai lassan­
ként lendületbe jönnek és támadásaik eredményekép a 
23—ik perezben a jobbösszekötő révén az első gólt érik 
cl. Most ismét változatosan folyik a játék, mig néhány 
perczczel szünet előtt Stürner a gólok számát kettőre 
szaporítja. Félidő : 2 : 0. Szünet után ugyanazon kép 
WAC lehetőleg még veszélyesebbé válik, mig a gráziak 
csak nagyritkán jutnak ellenfelük kapujának közelébe. 
WAC további két góllal biztosítja magának a győzel­
met. Biró : Hoselitz.

WAC II—Hietzinger diákcsapat 1 . 0. Biró: Vogl.
Victoria—R( óid 2: 1. Egyik bécsi csapat sem érezte 

meg annyira válogatott játékosai hiányát, mint Rapid, 
amely ezúttal még további két tartalékot volt kénytelen be­
állítani Vladat es Dünnmann helyére, úgy hogy öt 
második csapat beli játékos szerepelt az A) csapatban. 
Victoria győzelme mindazonáltal reális és megérdemelt 
volt. A 19. petezben Victoria balösszekötő csatára az 
első gólt éri el. A 40. perezben Victoria egyik játékosa 
megsérült, helyét a második félidőben egy 11-ik csapat­
beli játékos tölti be. Félidő : 1:0. Egy sarokrúgás
után Victoria jobbösszekötője a második gólt rúgja

Saját mintáink,
erős marhabőiből 
tartós kézi varrással 
s valamennyi leg­
finomabb angol 
vöt ös gurami- 
hólyaggal ellátva 
5-ös nagyságban

gólját 22-ik perezben

Előrelátható volt, 
győztesként kerül

„Villám“ 9 kor. „Turul" 10 kor. „Verseny" II 50 kor. Győztes"
13 kor „Hunnia" 16 kor. „Kincsőm" 4 nagys Iskola footOall- 
labda 7 50 K „Kincsem" 2. nagys gyermek football labda SS. 

Football czipo" marhabőrből, kitűnő szabás és erős kézi 
varrással párja 15 korona.

Uj! DIABOLO-játék. I készlet 8 és 12 kor. Uj !
NAGY VÁLASZTÉK Football játékhoz tartozó összes Elszere­
lésekben. TOVÁBBÁ NAGY RAKTÁR: Lawn-Te ms-, Golf-, 
Cricket- és Croquet-játékokban, tornaszerek-, vtvóeszkbzök-, 

vadászati-, halászati-, turista-felszerelésekben sib. stb. 
Teljes felszereléseknél árkedvezmény! .. Árjegyzék ingyen 
Kereskedőknek előnyárak! • és bérmentve I

ZUBEK BERTALAN és TÁRSA
sportezikkek áruháza

; Budapest, IV., Muzeum körút 29. szám.
■ ...........................................

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk
Hébel Mihály

VI., TERÉZ-KÖRUT 19. SZÁM.
Sportférfiak találkozóhelye. — Kitűnő billiárdok, 
előnyös kiszolgálás. — Valódi tiszta italok es az 
összes sportlapok. - TELEFON Síi 30.
Az összes football eredmények a »Sport-Vilag« 
kifüggesztett tábláján kizárólag itt láthatók.

(2. p), mig Rapid egyetlen 
11 -estről éri el Biró : Melich.

Rapid II— Victoria II 1:0.
Vienna—Floridsdorfi AC 4:2. 

hogy Vienna rutinirozottabb csapata 
ki c mérkőzésből, győzelme azonban korántsem volt 
oly könnyű, mint azt véltük. A l'loridsdorli csapat mind­
végig sikeresen állta meg helyét. Három pereznyi játék 
Után Schrenk Vienna vezetőgójját lövi, amelyet egy, a 
Vienna kapusa által kivédett 11-es után Floridsdorf ki­
egyenlít (5 p.). Újból Schrenk rúgja a vezető gólt 
(;3. P_), mig Floridsdorf a 33-ik perezben ismét ki­
egyenlít. Kellner a 3(1 ik perezben a harmadik gólt éri 
el. Félidő: 3:2. Szünet után Vienna széllel hátban 
játszva, többnyire fölényben van, a csatársor remek 
összjátekot mutat. A csapat fölénye mindazonáltal csak 
egy gólban nyilvánul, amelyet Kellner a 13-ik perez­
ben ér el. Biró : Schindler

Vienna 11 — Floridsdorfi AC 11 3:0.
Germania-Cikket 3:1. A Cricketterek váratlan 

rosszul játszottak, úgy hogy mai játékuk okvetlen az 
idény legrosszabika volt. Nagy hibát követett el a 
Cricketterek 1 ootball- szakosztályának vezetője, midőn 
ismét változtatott a csapat felállításán, amely körülmény 
okvetlen nagy hátrányára vált az amúgy is gyönge 
klasszist! Cricketter-csapatnak. Germania játéka igen jó 
benyomást keltett, főleg a csatársor munkája tetszett, 
mig a vedelem kissé durván végezte munkáját. A 39-ik 
I etezben Maly éti el az első golt, amelyet a 41-ik 
perezben sarokrúgásból a második követ. Félidő : 2 : 0, 
A második félidő 5 ik perezében rúgja Crickelt Schwarz 
révén egyetlen gólját, mig Germania a 22-ik perezben 
König—Maly összjótékából a harmadik és utolsó golt 
éri el. Biró : Komar.

Cricket 11—Germania 11 4:0. 
o Prága (nov. 1 ). DFG—Sturm és Sportbrüder 

kombinált 4:0. — Slavia— Cseh labdarugó-szövetség 
reprezentatív csapata ellen 0 1

\ \
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Az első osztályú bajnokság állása:
Magyar Athletikai Club (4) .... . 6. pont
Magyar Testgyakorlók Köre (4) . . 5
Fővárosi Torna Club (5).......... 4 «
Törekvés Sport Egylet (5)....... 4 «
Ferenczvárosi Torna Club (5) ... 4
Budapesti Torna Club (5)   3 «
Budapesti Athletikai Klub (5) . . . . 3 «
Újpesti Torna Egylet (5).......... 1 «.
Typographia Sport Club (5) .... 0 «

O Helyreiga'.itás A „Sport Világ" csütörtökön 
megjelent számában a KAOE II.— III. kér. II füleslabda 
mérkőzés leveseit 8 : 1 arányban KAOE II. javara van 
jelezve. Tény az, hogy KAOfc II a szövetségi dij 
mérkőzést Ili. kér. javára lemondta ; a barátságos mér­
kőzést pedig 111 her. II. 4:1 arányban megnyerte. 
Félidő 2 :0.

Jövő vasárnapi mérkőzések.
1908 november hó 15-én.

I. oszt bajnokság.

UTE—FTC (Népsziget).
FővTC—Törekvés (Soroksári-ut).
BTC—Typographia (Amerikai ut).
MAC—BAK (Margitsziget).

II. oszt. bajnokság.
URAK — KAOE (Mező-utcza).
III. kér. TVE—Postás (Határ-utcza).

III oszt. bajnokság
Budai TK—Egyetértés.
SpKK—Magyar TK
Fekete XI — P’SpC.

Külföldi mérkőzés

MTK (Millenáris pálya).

Ifjúsági labdarúgás.
Kis számú közönség előtt folytak az e heti bajnoki 

mérkőzések, melyek egytől-egyik a favorit csapatok 
győzelmével végződtek

Magyar Ifjak Haladás Köre—Magyar Testeezők 
Egyesülete 1 : 1 (félbeszakítva)

BEAC pálya. Mindkét oldalról igen durva játék 
folyik. A bíró, a beállott sötétség miatt, a mérkőzést 
30 perczczel korábban fújta le. Jók voltak : Fenyő 
(MIHK) illetve Szász (MTEj.

MIHK II —MIÉ II 6:0 (3 : 0). MTE igen fegyel­
mezetlen magatartást tanúsított, úgy hogy a biró kény­
telen volt 2 játékost kiállítani. Kitűnő erőnek bizonyult 
Palesch (MIHK).

Megyeri Sport Club — Typographia SpC i cs
4:1 (1 .' 1). Az eredmény nem fejezi ki híven a két 
csapat kózótti erőviszonyt, mert a mezőnyben a csa­
patok teljesen egyenlőek voltak, csupán a kapu előtt 
voltak Megyer csatárai határozottabbak és ezzel sikerült 
nekik a mérkőzést a maguk javára eldönteni.

Kiváltak MSC : Mácsik és Kalmár, Typ ból Hegyi 
és Klein.

Igazságos biró volt Friedmann Mór (Főv. TE).
Lipótvárosi TE—Törekvés SE i. cs. 3:1 (1 :0).

Mindkét oldalról igen fair játék. Törekvés két 11 -est 
kihasználatlanul hagy, második goaljuk pedig öngoal ; 
kiváló játékot produkált Kiss (LTE). Jó volt még 
Szakács (Tör. SE). Biró : Gerő F. (NSC).

LTE II. —TörckvésSE i es. II. 2 : 1.
Kőbányai Sport Club—Terézvárosi Sport Club

3 : 0. Utóbbinak bemutató mérkőzése Biró: Korb 
Lajos (II.Sz).

Az Ifjúsági Labdarugók Szövetsége 
bajnokságának kimutatása.

1908. november 1 -ón.

A Budapesti Korcsolyázó Egylet 
közgyűlése.

A BKE október hó 31-én tartotta 39-ik 
évi közgyűlését Stefánia-uti csarnokában.

A közgyűlésen Banke dyu'a elnökölt s 
miután konstatálta a határozatképességet, 
azt rövid üdvözlő szavak kíséretében meg­
nyitotta.

Az évi jeleiitést, mely bőven tárgyalja az 
elmúlt eseményekben gazdag év történetét, 
felolvasottnak tekintették, valamint a zárszám­
adást is egyhangúlag tudomásul vették s 
megadták a vezetőségnek és számvizsgálók­
nak a felmentvényt. Majd a választásokat 
ejtették meg s a lemondott választmányi tagokat 
és a számvizsgálókat újból megválasztották.

Az elnök felszólítására Zsigmondy igaz­
gató előadta a nyár folyamán végzett betono­
zási munkálatok lefolyását, melyet a jelen­
levők nagy érdeklődéssel hallgattak meg.

A közgyűlés ezzel bevégződött s most át­
térünk az előttünk fekvő évi jelentés mélta­
tására, melyet dr. Liedemann Frigyes, az 
egylet ügybuzgó titkára, kiváló gonddal állí­
tott össze :

A legjelentősebb esemény természetesen a 
várossal kötött szerződés meghosszabbítása 
50 évre s ezzel kapcsolatban az egész tónak 
betonozása, mellyel a BKE pályája nemcsak 
a legnagyobb, hanem a legmodernebb is lett.

A munka keresztülvitele 320,000 koronába 
kerül, melynek felét a város, felét az egylet 
tartozik fizetni. Az összeget az egylet előlegezi 
s ennek fejében a város a reá eső összeg 
letörlesztésére lemond a bruttórészesedés feléről.

Az egylet ez összeget uj kötvények ki­
bocsátásával teremtette elő, melyek nemcsak 
hogy mind jegyeztettek, de sőt túljegyzés is 
volt, ami méltó bizonyítéka a közönség bizal­
mának, melyet az egylettel szemben tanúsít.

A tó betonozása és az épületben eszközölt 
egyéb javítások, melyek mind a közönség 
kényelme szempontjából eszközöltettek, telje­
sen be vannak fejezve s készen várják a jelen 
szezonban az egylet 40 éves fennállásának 
alkalmából rendezendő ünnepségeket.

Az ünnep előkészítésére bizottságot küldtek 
ki, mely munkájával már el is készült.

A készített terv szerint az ünnepségek 
kedvező időjárás esetén 1909. január 23/24 én 
fognak lezajlani s különös értéket ad azoknak, 
hogy a NKSz Európa bajnoksáyi versenyeit 
és a hölgy bajnokságot Budapesten rendez­
ted meg s igy olyan sportélvezetre van 
kilátásunk, amilyen korcsolyázósportunk tör­
ténetében páratlanul áll s bizonyára nagy 
lendületet fog annak adni.

Az egylet tagjainak száma örvendetesen 
gyarapodott s az elmúlt szezonban összesen 
8870-re rúgott; ehhez az óriási számhoz 
méltó a bemutatott zárszámadás és mérleg is.

A jelentés ezután áttér magára a korcso­
lyázósportra és beszámol a tagok verseny- 
eredményeiről. Itt az első helyet természetesen 
Kronberger Lili foglalja le, ki megnyerte a 
NKSz hölgybajnokságát, a magyar bajnok­
ságot és a Szentpéterváron rendezett nagy 
nemzetközi hölgyversenyt, ami méltó jutalma 
annak a fáradságos munkának, melyet ez a 
kiváló tehetségű versenyző hosszú éveken 
át folytatott.

Rajta kívül Mérni Horváth Zsófa győzött 
a troppaui senior hölgyversenyben, azonkívül 
Davosban megnyerte a junior hölgyversenyt 
s előreláthatólag még sok dicsőséget fog 
szerezni a magyar korcsolyázósportnak.

A férfi korcsolyázók közül Stande Andor 
aratott jelentős sikereket, amennyiben Troppau- 
ban egy ponttal lett második a juniorver­

senyben, Davosban azonban már ugyancsak 
a junior verseny ben első lett s benne látjuk 
a jövő magyar műkorcsolyázó bajnokot.

A gyorskorcsolyázók közül Man mi Miltiá- 
das megnyerte a magyar bajnokságot, az 
Eirópa bajnokság-ban pedig az 500 m. ver­
senyben igen jó idő alatt harmadik lett 11 
kiváló versenytársával szemben Nemzetközi 
versenyben második lett még La.viltky Károly 
a klagenfurti 500 m -cs versenyben.

A hockey játék igen örvendetes fejlődés­
nek indult az egyletben s szinte párat 
lanul állnak azok a kiváló eredmények, 
melyeket az egylet csapatja el tudott érni. 
Elég lesz itt közölni a száraz eredményeket, 
melyek már magában véve dokumentálják a 
sikert, melyet ily rövid működés után kevés 
sportág mutathat fel.

Mindjárt az első nemzetközi mérkőzést a 
xvieni Training Eisclubbal szemben, mely 
már régóta gyakorolja e játékot, óriási fö­
lénnyel impozáns gólaránn\al nyerte meg a 
fiatal csapat, amennyiben 14 adott góllal 
szemben egyet sem kapott. A Sportovni Club 
„Slavia" kiváló csapata 4:2 arányban meg­
verte ugyan a csapatot, de saját bevallásuk 
szerint is meg voltak lepve, mert nem szá­
mítottak oly nehéz küzdelemre.

A harmadik nemzetközi mérkőzést szintén 
megnyerlek, megvervén a prágai Deutsche 
Eishockey Gesellschaflot. mely tisztán azzal 
a sporttal foglalkozik, 3:1 arányban. Az 
egyletnek már most is több csapata van s 
a jövő szezonban bizonyára újabb babérokat 
fog szerezni e téren.

Megemlékezik még a jelentés az egylet 
vezető embereiről, még pedig Zsigmondy 
Gézáról, ki a betonozás munkálatai körül 
szerzett magának kiváló érdemeket, továbbá 
Szentgyörgyi Imre és Földvári Tiborról, kik 
a sportbeli térén nevezetesen a versenyek 
rendezése és a külföldi reprezentálás terén 
szereztek hirt es dicsőséget a magyar kor­
csolyasportnak. Evégböl elhatároztatott, hogy 
előbbinek képét megfestetik az egylet részére, 
utóbbinak pedig (az első magyar versenyző, 
ki 1895-ben Európa műkorcsolyázó bajnok­
ságát megnyerte) érdemeit emléktáblával 
örökítik meg.

Úgy értesülünk, hogy a BKE kezdeménye­
zésére e hó 3-án értekezlet folyt le egy 
országos korcsolyázó szövetség megalakítása 
érdekében. A Budapesti Korcsolyátó-Egyesület 
nagyarányú tevékenységét csak érdemekkel 
tetézné, ha éppen a reá nézve oly emléke­
zetes jubiláris évben, ezt az institucziót meg­
szervezné.

§ Az olimpiai játékok befejező részéhez 
a műkorcsolyázó-versenyek tartoztak, amelye­
ket a Crystal Palace-nek müjegén bonyolítot­
tak le a következő eredménynyel:

Mükorcsolyázás: 1. Salchow (Stokholm).
2. Johannsen (Gefle). 3. Thrien (Stokholm).

Mükorcsolyázás hölgyek részére: 1. Mrs
Syers (London). 2. Rendschmidt Elza (Berlin).
3. Mrs Smith (London)

Vegyes páros mükorcsolyázás : 1. Hübler— 
Burger (München). 2. Johnson házaspár 
(London). 3. Syers házaspár.

Szabadon választott mükorcsolyázási mutat 
ványok : 1. Panin (Pétervár). 2. Gumming 
(London). 3. Hallsay (London) Salohow nem 
indult.

«-- > v-j. • - -V-■»- ■<—J. ■<-j. .vtM. prtMft fHWfl |W|ynw? IJWJ V'V 'A* V -t - »•

Nagy Béla dr. királyi ügyész, a magyar 
sportélet illusztris alakja, a Nemzeti Sport volt 
szerkesztője, eljegyezte Kovdch Micti urleányt, 
marosvásárhelyi és mezőbándi Kovách Sándor 
főszolgabíró leányát.
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43 19 18
39 8 16
20 13 13
18 4 12

8 17 10
18 16 10
12 10 9
16 20 9
26 31
15 17 5
4 16 5

1 26 4
2 23 0

8.

9.
10.
11.
12.

Az egyesület neve

Fővárosi TC ifj cs. 
Megyeri Sport Club 
Kőbányai Sport Club 
Lipótvárosi TE . . . 
Bpesti At! KI. ifj. cs. 
Magyar Ifjak IIK . 
Rákoszzentmikály SC 
Főv. Testedzők Köre 
Magyar Testedzők K 
Fercnczv. TC ifj. cs. 
Typographia ifj. cs. 
Budapesti SpC 1908 

cs.
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— Mai czimképünkhöz Abból az alka- 

.mból közöljük Ernest Barry képét, hogy a 
lUlt héten szenzácziós időrekord alatt nyerte 
ieg az angol szkifíbajnokságot. Nemcsak 
szájában ünnepük most nemzeti hősként a 
atal Barryt, hanem az egész világ evezős 
trsadalma értékelni tudja győzelmét. Ernest

Barry még csak 26 éves s idáig mást mint 
handicapversenyeket felmutatni nem tudott, 
de már ezeken is oly klasszist árult el, hogy 
lord De^borough a legnagyobb bizalommal 
állította ki a jelentkező Barryt a volt négy­
szeres világ- s kétszeres angol bajnokkal, az 
ausztriai Towns-sal szemben. (Érdekes meg­
említeni, hogy utóbbi evezős most 30 éves 
s még mindig a legjobb formában van.) Az 
elkeseredett küzdelemre közel fél év óta 
treníroztak az ellenfelek, de meg is javították 
a 6 angol mértföldre idáig fennálló profesz- 
szionell rekordot 32 másodperczczel. A pálya 
felében még Towns vezetett két hosszal, ott 
tört előre Barry s nyert ugyanannyival. A 
Barry testvéreket ismerik a magyar evezősök. 
Mindkettő hosszabb ideig tartózkodott Pesten 
mint tréner, sőt az, idősebbik, William Barry 
most is a Sirálynak illetve Brüll Alfrédnek a 
trénere. A kis Barry a Nemzeti jeles scullereit 
trenírozta, akik oly sok dicsőséget szereztek 
színeiknek.

William Barry a stilus és a technika nagy­
mestere. Közel 25 éve szki ftel, te^t- és 
lapátmunkája a legpreczizebb, stílusa pedig 
ideálisan szép. Ücscse sokkal több energiával 
s fiatalságának egész erejével dolgozik. Hosszú 
egyenletes csapásai áthúzzák a vizet s óriási 
szívóssága kevésbé szép stílusa daczára is 
gyors haladást biztosítanak Sims által készi 
tett hajója számára. Stílusa még nincs ki­
forrva. de a bátyja trenírozza s igy előre­
láthatólag az is a legjobb lesz. Győzelme 
után a világbajnoki czimért fog matchelni 
Webb-el s az angolok remélik, hogy ott is 
győzni fog. Négy héttel versenye élőn 
William Barry kezdte trenírozni s vezetésé­
nek hatása meglátszott a kis Barryn, aki 
legjobb formáját érte cl anélkül, hogy súlyá­
ból valamit vesztett volna. Ernest Barry most 
179 cm. magas s 74 kg. nehéz.

— Klára Milch, az Austria Schwimm 
Club kiváló uszónője, szombaton két hiteles 
osztrák rekordot teremtett. 68 métert 1 p 
032/s mp. alatt, 100 métert 1 p. 384 r, mp 
alatt úszott meg vezetés nélkül.— A „Nemzeti Sport- Magyar Vizi 
Sport“ szerkesztősége a Rudasfürdő fedett 
medenczéjében november hó 22 én d. u. 4 
órakor középiskolai uszóversenyt rendez, 
melynek leltételei a következők .

1. Kezdők versenye 40 m. (Olyanok részére, kik 
uszóversenyen még dijat nem nyertek) -• • Ul c a
verseny 8X40 m. „a legjobb magyar középiskolai 
csapat“ czimért. Tetszés szerinti úszással. — 3. J„un‘or" 
verseny 80 m. (Olyanok részére, akik Jiieg 1-so dijat 
uszóversenyen nem nyertek). - 4. Osztalyversenyek :
a) I-II. osztály 40 ni., b) I1I-1V osztály *0 m„ 
c) V—VI. osztály 60 m., d) VII—Vili. osztály 80 m.
— 5 Emlékverseny 50 yard. Győztesnek a néhai 
przerwai Tetmajer (Tétényi) Géza emlékére alapított 
örökös vándordíj. — U. Nemzeti Sport-díj ; stafetaverseny 
340 m. Mell-, hat- és magyaruszassal. (\ andordíj)
7. Meghivási műugrás. 4 szabadon választott ugrás.
8. Vendégek versenye 1UO m. (Budapestiek kizárva).
y, Melluszás-előnyverscny 80 m. — 10. Hatuszas előny- 
verseny. GO m. — II. Előny verseny 60 ni. - 1- 
verseny 200 m. — Bemutató meghivási gyorsuszas uO 
yard meghívott egyesületi versenyzőknek, középiskola, 
tanulók kizárásává!. Intézetközi pontversenyekre dijakat 
adományoztak még Brüll Alfréd és Budapest székes- 
főváros. A versenyre, melyen a MLSz. szabályai meiv- 
adók, nevezhet minden bel- es külföldi középiskola 
tanuló, de csakis a külön e czélra szolgain nyomtatott 
nevezési űrlapokon. A nevezési űrlapok a tornatanár 
uraktól kérendók, kik azok kiadasat voltak szívesek 
vállalni. A tét összegét levélbelyegben mellekeim kel .

Amennyiben az intézet mint olyan hajlandó 2u (húsz) 
korona átalányt vállalni, úgy növendékei korlátlan szam­
bán testületileg indulhatnak minden versenyben. A 2" 
korona átalányösszeg postautalványon küldendő a szer­
kesztőség czimére). Nevezések 1908 november 14-én 
este 8 óráig küldendők a „Nemzeti Sport“ szerkesztősége 
czimére (Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 5. II 2. 
Személyesen Donáth l.eo munkatársunknál lehet nevezni 
mindennap 6—8 óra közt a Rudastürdőben. A nevezés­
nek tartalmazni kell: aj a versenyző teljes vezeték- cs 
keresztnevét, b > lakását, c) intézetet, d) a számokat, 
melyekre nevez, e a tétet, fj előny versenyre való 
nevezéskor az általi tréningben élért három legjobb 
eredményt.. Zárlat után érkező, tétnélküli vagy nyilvános 
sportegyletek által leadott nevezések visszautasittatnak. 
Előfutamok a szükséghez képest 1908 november 21-én 
(szombaton) este 6 órakor tartatnak, amiről a versenyzők 
annak idején még levélben értesitietnek, miért is a 
nevezéskor cl ne mulaszszák czimüket az űrlapon lel­
tüntetni.

Úszás a Budapesti Torna Clubban
A BTC — melynek tagjai eddig is nagy 
előszeretettel foglalkoztak a vizisportokkal — 
felvette programmjába az úszás sportszerii 
gyakorlását. Örömmel közöljük ezt a hirt, 
mert a magyar uszósport egy erős, hatalmas 
támaszt fog nyerni a Budapesti Torna Clubbal.

A BTC újonnan alakult úszószakosztálya 
minden hétfőn este 6 órakor a Rudas türdő 
uszócsarnokában tréningestét tart, minden 
hó első hétfőjén pedig ugyanott háziversenyt 
rendez. Elhatározta a szakosztály, hogy részt 
vesz a társegyesületek által rendezendő itszó- 
versen veken, miért is felkéri á társegyesül etek 
titkárságát, hogy az úszásra vonatkozó 
közleményeiket vagy a versenyfeltételeket 
közvetlenül a szakosztály kapitányának czi­
mére (Szűcs 1 ilmos, 1V., Központi városház, 
tiszti ügyészség) küldjék meg.

A Budapesti Torna Club f. é. november 
hó 9-én este ' iö órakor a Rudasfürdő uszó­
csarnokában háziversenyt rendez a következő 
programmal :

Ifjúsági tagok versenye: a) 60 méteres úszás; 
h) 2X46 méteres stafétauszás (mell és magyar tempó .

Rendes tagok versenye : a) 60 méteres uszáa (handi­
cap); b' 40 méteres mellúszás (‘28 éven felüli tagok 
részére).

Vendegek versenye: 100 meteres úszás klubtagok 
által meghívott vendégek részere).

Nevezni lehet november hó 5-ig Szűcs 
Vilmos szakosztályvezetőnél.
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és Horváth váltakozó szerencsével küzdöttek 
versenyeikben.

Egyleteink közül a Vándorkedv áll első 
helyen, melynek versenyzőgárdája 100 dijai 
nyert, ezt követi a Csillag KK 58 díjjal. I gy 
a versenyzők, mint az egyletek által elért 
részletes eredményt a következő táblázatok­
ban mutatjuk be ;

Egyesületi statisztika

Egyesület neve 1
1 ii. m IV. V. vi ^ ; - g

Csillag KK . . 7 17 9 10 3 ! 12 58
Fővárosi KE . 4 11 4 3 4 2

i 25
Condor KE . . 9 2 9 3 1 26
Jóbarát K K . . 2 5 4 3 1 la
Kitartás KK . . 1 1 2 4
Rszmihályi KK 3 1 11 2 1 2 20
Törekvés SpCl 13 13 13 j 7 5 f)l
Turul KK . . . 1 1 - j 1
Yándorkedv KK 25 29 .19 15 5 ! l) 100

(Folytatjuk.)
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Kimutatás idei sportévadunkról.
Ha visszapillantunk idei sportévadunki a, 

látni fogjuk, hogy a kerékpársport ez évben 
nagyot lendült; úgyszólván összes vasár­
napjaink versenyek rendezésével teltek el, 
melyek két részben oszlottak meg; u. m. 
országúti és pályaversenyek.

Országúti versenyeink közül kiemelendő, a 
MKSz által rendezett 100 km.-es bajnokság, 
a Vándorkedv KK vándordijas staf étavei seri) e, 
a Kondor KE vándordijas versenye, mind­
kettő másodszori győztese a Csillag KK 
jeles versenyzőgárdája lett.

A pályaversenyek sorozatát a „Sport- 
Világ“ 4 napos meetingje nyitotta meg, 
mely nemcsak a sportkörök, hanem a napi 
sajtónak is osztatlan tetszését nyerte meg; 
ezt követte EKE rendezésében a „Magyar 
kerékpáros derby“ és osztrák-magyar match, 
mely utóbbi egy sajnálatos bukás következ­
tében az osztrákok martaléka lett.

Felemlítendő még a Kondor KE pálya- 
versenye, mely azonban rendezés tekintetében 
messze mögötte állott az előbbieknek

Áttérve versenyzőink egyéni kvalitására, 
toronymagasságban emelkedik ki közülök 
Löwy Arthur, „az öreg ágyú," ki versenyeit 
a fiatalokat megszégyenítő óriási fölénnyel 
nyerte, mig Püspöki, X ass E., Baráth, Rojko

A Magyar Atlétikai Club 
évzáró atlétikai viadala.

Az év utolsó atlétikai versenye vasárnap 
folyt le a margitszigeti versenypályán. Közön­
ség nem volt valami nagy, tekinti e a szövet­
ségi mérkőzést, mely a sportkedvelőket elvonta 
a "közepes színvonalú versenytől. Atlétáink 
kiválóbbjai, Simont és Mundint kivéve, távol­
maradtak a versenytől, miután tréningjüket 
már abbahagyták s így csak gyöngébb 
klasszisu versenyzők küzdöttek. A verseny 
érdekességéből ez mitsem vont le, sut az 
egyenlő klasszisok küzdelme igen izgalmas 
volt. A programmon több handicapszám is 
szerepelt, melyekben dr. Speidl Zoltán kitűnő 
előnykiosztása az esélyeket jól kiegyenlítette.

A nvujtósportra áttérve, a nap legerté- 
kesebb eredményét Hindin Imre érte el. saját 
13 m.-es rekordját újabb 13'22 ni. es dobásá­
val megdöntve. Csodával határos, hogy most 
a szezon végén a kitűnő atléta ennyire 
formában van, sőt jobb mint szezon tető­
pontján volt. Fejlődése a legszebb reményekre 
jogosít. Eredménye egyúttal mutatja, hogy 
komoly ellenfelek között lefolyó küzdelem, 
mily befolyással van az eredményre. Mudin, 
ki az idén még veretlen, utolsóelőtti dobá­
sával még második helyen volt Srhillei 
mögött s nagy akaraterejét és állóképességét 
jellemzi, hogy nem csüggedt el, hanem utolsó 
dobásával megnyerte a versenyt. Schiller az 
idén először dobta ki formáját, eredménye 
igen értékes és arra vall, hogy kellő verseny­
rutin megszerzése után Mudinnak méltó ellen­
fele lesz. Szép sportot adott a 300 yardos 
síkfutás, melyet Simon nyert \\ iesner ellen,

I aki meglepő szépen tartotta magát s az 
erősebb szervezetű Simon csak spurtjével verte, 

i Szépen szerepelt Szakolczay Ervin, aki 
juniornak jó idő alatt nyerte a 220 yardos 
síkfutást. Kár, hogy középtávot is tut, holott 
ezekre még fiatal, ennek következtében őt is 
eléri majd a magyar versenyzők sorsa, kik 
fiatalon kezdve, 25—26 éves korukban, mikor 
teljes testi fejlődésüket elérik, már nem képe­
sek versenyzésre. Nagy fölénynyel nyerte a 
MTK a fél angolos csapatversenyt a MAC
ellen. , .

A rendezés jó volt, Lauber Dezső es Lazar
József szorgoskodtak körülötte.

Részletes eredmények :
100 yardos síkfutás. Négy elv-, két középfutam után 

u döntőben ; I Kácz V. (HEAC) 10 2 mp. 2. Brandi B. 
(BAIv) 7-5 m. c. 3. Holies O (MTK). 4. Wagner k.

I
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(MAC) 7 5 m. e. Kél méterrel nyerve. 10 induló. Jó 
handicap.

200 yardot síkfutás junior. 1 Szakolczay Ervin 
(MAC) 25 2 mp. 2. Brandl Béla (BAKI 3. Steinbeisz 
lenő (MTK) könnyen nyerve. 1 1 induló.

Svédgerely handicap. 1. Boros Béla (MAC) 52 20 m 
15 m. előny. 2. Wagner Károly (MAC) 49'2? m. 8 m 
élőn)’. 3. Krecsmery Zsigmond (KEAC) 49’24 m 11 in. 
előny. 4. Mudin Imre (MAC) 48 45 m 1 m előny. 
13 induló.

Magasugrás handicap. 1 Mudin Imre (MAC 179 cm. 
20 cm. előny. 2. Poor Iván (BE.AC) 17G cm 22 cm. 
előny. 3. Marsovszky Gyula (MAC) 173 cm. 24 cm. előny. 
4, Wardener Iván báró (MTK) 172 cm. scratch. 9 induló. 

Félangol mértföldet síkfutás hatos csapatoknak
1. MTK csapata (Lovas, Karai, Bán K., Bán .1 . Gold- 
mann. Kun, Koffer) 34 pont 2. MAC. iVangel, Veres S.) 
Auerbach. Szakolczay, Merényi, Makó, Marsovszky, 
43 pont. Egyénileg: 1. Auerbach J. (MAC) 2 p. 106 mp.
2. Lovas A (MTK). 3 Veres S. (MAC)
" Sulydobás 1, Mudin Imre (MAC) 13 22 m. Orszá­
gos rekord. 2. Schiller R (BBTE) 12’55 m 3 Horvátovics 
(MAC) 1V48 m. 4 induló

.900 yardos síkfutás. Rekordjavitás eseten dr Wetzel 
György tiszteletdija. 1. Simon Pál (MAC) 33 6 mp, 
2. Wiesner Frigyes (BE.AC

Rúdugrás. 1. Szathmáry Kálmán (MAC) 302 cm.
2. Wagner K. (MAC) 280 cm Szathmáry a 326 cm.-t 
háromszor leverte.

.3 angol mértföldes síkfutás. 1. Goldfahn Mihály (BE.AC: 
30(i m előny 16 p. 15 mp 2. Lovas A (MTK) scratch.
3. Pásztor F. (Typographia SCi 370 m. előny Biztosan 
40 méterrel nyerve, 20 méterrel harmadik. G . induló.

Görög diszkoszvtte's. 1 Mudin István (MACI 32 46 m. 
2. Mudin Imre (MAC) 31’27 m. 3 Horvátovics F. (MAC) 
26’60 m. 4 induló.

Zsingor Mihály emlékezete.
Kegyeletes és lélekemelő ünnepséget ren 

dezett a Budapesti (Budai) Torna-Ei/yedilet 
vezetősége volt kitűnő művezetője, a magyar 
testnevelésügy egyik apostola, néhai Zsingor 
Mihály emlékére. A BBTE meghívására 
mintegy 100 főből álló nagy társaság-, rész­
ben a BBTE tagjai, részben a társegyesü­
letek képviselői Zsingor Mihálynak a német­
völgyi temetőben levő sírjához vonultak ki és 
hódoltak a magyar testnevelésügy elhunyt 
vezére emlékének.

A BBTE elnökségéből jelen voltak Kollár 
Lajos, Danién}/ Károly, Wrttstein Gyula. 
Bélxj Mihály. A Testedző-Szövetséget Maleeki 
Román főtitkár képviselte A Nemzeti TE 
képviseletében Nádor Sándor elnök jelent meg. 
A BTC-1 Kiss Aladár dr., Szűcs Vilmos és 
Kakas Gyula képviselték A Bpesti P és 
TTSpE testületileg jelent meg. Koszorúkat 
küldtek: a BTC. a MAC — volt müvezetőjé 
nek, — a MOTESz pálmaágat, a BBTE, 
Bély Mihály stb. Az ünnepségen résztvett 
Zsingor Mihály özvegye és családjának hátra­
maradt férfi tagjai.

A németvölgyi temetőben, a sir körül fel­
állott a Postások kitűnő dalárdája. Bátor 
Sei dór vezetése alatt remek gyászdalokat 
énekeltek.

Az első szónok Demény Károly volt, aki 
Zsingor Mihály élettörténetét vázolta és 
magasszárnyalásu beszédében rámutatott arra, 
hogy még ma is élvezzük annak a nagy 
munkának gyümölcseit, melyet Zsingor Mihály 
végzett a magyar testnevelésügy érdekében. 
A nagy megindultsággal fogadott szép szavak 
után a Testedző Szövetség nevében Maleeki 
Román főtitkár kivetkező a beszédet tartotta:

Zsingor Mihály ! Halld szavam I . . . Amilyen fájdal­
mas volt elmúlásod feletti bánatunk, éppen olyan diadal­
érzettel álljuk körül sirhaniodat, mely alatt immár 15 év 
óta aluszod az örökkévalóság álmát.

Hogy elpihentél s az életed derekán elköltöztél körünk­
ből — nyugodtan pihenhetsz, — megőriztük emlékedet !

Magasztos eszméidnek, melyekről még talán a túl­
világon is tovább szövöd vágyakozó álmaidat, hűséges 
követői lettünk cs folytatni igyekeztünk alkotásaidat, 
melyek a Sors végzetes csapása folytán megfeneklettek.

Azt a rajongó idealizmust, mely a magyar testnevelés­
ügy fejlesztésében hevített, örökségül hagytad reánk. 
Ennek birtokában tömörültünk és a te alkotó nagy 
szellemed és megbecsülhetetlen tevékenységed őserejénel 
fogva szolgái lettünk a te tündöklő ideáljaidnak !

Még meg nem értve és nagy, mozgalmas küzdelmek 
között találod a tábort . a társadalom körülbástyázott 
várának kapuit döngetjük. :: közvélemény fásult érzékeit 
ostromoljuk !

A fegyver a kezünkben, pedig az a rajongó lelkese­
dés, az az ügybuzgalom, az a munkakedv. melynek 
magjait Te, a te alkotásaiddal hintettél el közöttünk.

Téged — fájdalom — elvesztettünk. Kidőltél a csata­
sorból ! De alkotásaid, szellemed itt élnek közöttünk és 
élni fognak az idők végtelenségéig.

Es diadalérzéssel követjük virrasztó szellemedet, mert 
tudjuk, hogy a Te hagyományod alapja annak a nem­
zeti ügynek, melyből áldás fakad a hazára és minden 
polgárára . mert tudjuk, hogy a Te sirontul is élő 
eszményeid követői, a magyar testnevelésügy vihar- 
edzett lobogóját győzelemre vezeti« !

A Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége 
nevében teszem le ezt az egyszerű, ezt a szerény pálma­
ágat örök nyughelyedre : Zsingor Mihály.

E pálmaág nemcsak megindultságunk jelzője. Olyan 
egyszerű és keresetlen az, mint amilyen Te voltál egész 
életedben s mint amilyenek a te hervadhatlan műkö­
désednek emlékei. Örökéletüek.

E pálmaág azonban a régi görög olitnpiádok baj­
nokainak győzelmi jelvénye is. Olyan mint a „klaia 
kalisztefánosz“. Amazt a testi erő, az ügyesség jutal­
mazására szánták, ezt elhoztam a kiválók legkiválóbb- 
jának. Neked, Zsingor Mihály, aki életedben első bajnoka 
voltál a magyar testnevelésügynek s akinea emléke 
felújítja sziveinkben azt a szeretetet, melynek ápolása a 
Te legszebb erényed volt s amely Téged, a Te szelle­
medet a mi ügyünk bajnokává, több, apostolává avatja.

Zsingor Mihály ! A Te szellemed fényeskedjék nékiink. 
Ez buzdítson és serkentsen a munkára és czélunk 
elérésére.

Áldott legyen a Te emlékezeted ! Nyugodjál békében !

Majd Kiss Aladár dr. a BTC nevében 
mondott költői szárnyalásu beszédet, mely 
alatt nem maradt szem szárazon. Bély Mihály, 
Zsingor volt tanítványai nevében meghatóan 
tolmácsolta azt a szeretetet, melylyel a 
...Mester“ szelleme iránt viseltetnek. Végül 
pedig Héder Sándor, a NTE alelnöke, annak 
a fogadalomnak megtételére buzdította a 
Testedző-Szövetség egyesületeit, hogy Zsingor 
Mihály életczéljának megfelelően, tartsanak 
össze és egymást támogatva, testvéri szere­
tettel működjenek közre a magyar testnevelés­
ügy érdekében és a magyar haza javára A 
lelkes szónoklat után a Postások dalárdája 
énekelt még, mire a lélekemelő ünnepség 
végett ért.

)( Szövetségi tornaesték. Szövetségi 
válogatott tornászcsapat a vidéken. A
MOTESz tornászati szakbizottsága életrevaló 
s a magyar tornászatot fejlődésére nézve 
nagy horderejű javaslatot fog a M( >TESz 
legközelebbi igazgatóbizottsági ülése elé ter­
jeszteni. A javaslat —• melynek részletes 
kidolgozásával Kmetykó Jánost bízta meg a 
szakosztály •— a tornászás népszerűsítését s 
a tornászok közti bajtársias viszony meg­
erősítését czélozza. A javaslat lényege az, 
hogy a MOTESz egyesületeinek legjobb torná­
szai minden szombaton este egy közös torna­
órára gyűlnek össze, ahol a két szövetségi 
művezető vezetése alatt mintaszerű kiképzés 
nyernek a szabadgyakorlatokban és a szer­
gyakorlatokban.

Minden hónap első szombatján ez az 
összejövetel mint propaganda tornaest mindig 
más és más tornaegyesületben fog megtar­
tatni, mindenkor a szövetség vezető emberei­
nek a jelenlétében. Ezekből a szövetségi 
tornaestéken mintaszerűen kiképzett torná­
szokból fogja azután a MOTESz esetenként 
összeállítani azt a reprezentatív tornászcsapa­
tot. amelyet évenkint kétszer-háromszor ki 
fog küldeni a vidékre, hogy a vidéki torná­
szainak fellendülését előmozdítsa.

Ez az állandó reprezentatív tornászcsapat 
minden nagyobb ünnepélyen szerepelni fog s 
magja lesz a legközelebbi olimpiádra kikül­
dendő magyar tornászcsapatnak. E javaslat 
anyagilag is nagy terhek alól menti fel a 
tornaegyesületeket, mert mig eddig a vidéki 
egyesületek egyik vagy másik fővárosi torna­
egyletet kérték í-1 arra, hogy mintacsapatot 
küldjenek, ezután a vidék ha kiváló minta­
csapatot akar látni, közvetlenül a szövetség­
től kérhet csapatot. Az egyes fővárosi egye­
sületeknek mindenesetre könnyebb lesz egy­
két tornász költségeit fedezni, mint egy egész 
csapatét.

De erkölcsileg is nagy lendületet fog adni 
a tornászásnak ez a javaslat, mert minden 
tornász ambicziójának fogja tartani, hogy a

magyar reprezentatív csapatba bekerüljön s 
ezért szorgalmasabban is fog tornászni.

A javaslat részleteire s a kiviteli módoza­
tokra az igazgató bizottság jóváhagyása után 
még visszatérünk.

)(Béke akczió. A Magyarországi Testedző 
Egyesületek Szövetsége és a Magyar Atlétikai 
Szövetség között fennforgó vitás kérdések el­
intézésére megválasztott négyes bizottság dön­
téséhez képest, a döntésben foglalt megálla­
podások végrehajtása érdekében úgy a MASz, 
mint a MOTESz kót-két képviselőt bízott 
meg, hogy informatív jellegű megbeszélést 
folytassanak arra nézve, miképen kellene a 
két szövetség között a tárgyalásoknak meg- 
indulniok ? A MOTESz részéről Galambos és 
Maleeki, a MA Sz részéről Stankovits és Speidl 
Zoltán dr., e hó 29 én megbeszélést tartottak, 
melynek folyományaként a következő meg­
állapodások jöttek létre. Előre bocsátjuk, hogy 
a kiküldöttek ezen megállapodásának jóvá- 
hagyása, az érdekelt szövetségek tanácsától 

! függ. A közösen irasba foglalt megállapodások 
I a következők:

A MOTESz és a MASz között létrejöt egyezményből 
I folyólag a MOTESz részéről Galambot Ede és Maleeki 
, Román, a MASz részéről Stankovits Szilárd és Speidl 
\ Zoltán dr. összejöttek azon czclból, hogy a két szüvet- 
j segre háramló kötelezettségek végrehajtása tárgyában 
1 clőzetesmegbeszclésttarlsanak.melyneksorán megállapod­

tak abban, hogy a következő teendők megtételét tartják 
legczélszerübbnek.

1. Az egyezménynek 3-ik szakaszához képest a két 
szövetség még a folyó évben revízió alá veszi általános 
és atlétikai versenyszabályait és azok tárgyalására egymást 
meghívja. E végből úgy a MOTESz mint a MASz 3- 3 
megbízottat küld ki

2. Az egyezmény második fejezetében említett „magyar 
sportszövetségek tanácsa“ helyett tervbe vétetik egy 
„országot testnevelési (testedzési) tanács“ létesítése, 
melynek mielőbbi megalakítása kívánatosnak mondatván ki, 
Galambos F.de ur felkéretik e tanács szervezeti szabályai­
nak kidolgozására.

3. Felmerült a szövetségek fennhatósága alatt és a 
szövetségek állal rendezett versenyeken és ünnepségeken 
való kölcsönös képviselet kérdése, amelyre nézve a MASz 
képviselői kijelentették, hogy arra nézve konkrété nyilat­
kozni nem tudnak, de módot fognak keresni a kérdés 
megoldására

)( Előléptetett sportfórfiak. A magyar 
testnevelésügy két régi kitűnőségét a Máv. 
statusában hivatali állásukban előléptették. 
Az egyik a Debreczeni Torna Egylet volt 
nagynevű alelnöke Laszqdner Kálmán, aki 
Máv. főfelügyelő lett. Laszgalner működése 
nemcsak a Dcbrcczeni Torna Egyletet virá- 
goztatta fel. hanem mindenkor eredményesen 
buzdító tevékenysége a MOTESz ügyeire is 
kihatott.

A másik, sportéletünk általánosan tisztelt 
és becsült tagja, a Sport-Világ volt főszer­
kesztője, jelenleg pedig kiadótarsaságunk 
gondnoka és pénztárosa: hankovszky Vilmos. 
Aki Kankovszky Vilmost közelebbről-ismeri, 
csak az tudja, milyen nagy önfeláldozással 
szolgálja ő a magyar testnevelés ügyét. Sok 
évig hivatali és társadalmi állásának elhanya­
golásával is. élen állott a mi ügyünknek és 
irányitó működésével nem egy sportág léte­
zésének biztos alapjait rakta le. Kankovszkyt 
most főellenőrré nevezték ki.

Szívből kívánjuk, hogy derék sportembe­
reink még sokáig élvezhessék előléptetésük 
gyümölcseit és reméljük, hogy a testnevelés­
ügynek továbbra is derék munkásai maradnak.

)( Lovag Gerhauser Sándor gyógysze­
rész, a BBTE tagja és kiváló versenytornász, 
november hó 7-én délután 5 órakor tartja 
esküvőjét a krisztinavárosi templomban Perthl 
Manczika urhülgygyel.

)( A Sport-Világ kiadótársaság igaz­
gatósága október hó 30-án ülést tartott 
Ezer Károly elnöklete alatt. Az igazgatóság 
elhatározta, hogy a Sp.-V. első megjelenésé­
nek és 15 éves fennállásának jubileumát ez 
évi deczember hó 17-én fogja megünnepelni 
s ez alkalomból lakomát rendez, melyre hiva­
talosak lesznek a kiadótársaság és a szerkesz­
tőség tagjai, továbbá a Sp.-V. alapitól és 
mindazok, akik a Sp.-V.-nak valaha dolgozó-
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sai voltak. A Sp.-V. jubileumi száma az 
év első napján fog dús tartalommal meg­

enni. A lapnak külső formája előnyös mezt 
.,él. Alakja kisebb, papirosa fehér lesz és 
isztrácziókkal ellátott. Sem az egyes szá­
dnak sem az előfizetésnek ára nem vál­
ik. A Sp.-V. kiadótársaság igazgatósága 

lé határozta még, hogy a télen különféle ver­
senyeket fog rendezni.

)( Lapunk megjelenése iránt érdeklődők 
rcből zömével kapjuk az üdvözlő és kö- 

;önő sorokat, hogy a szombati megjelenés- 
, ,1 áttértünk a csütörtöki napra Amidőn 

ilásan köszönjük a szives üdvözléseket, 
on Ígéretünknek adunk kifejezést, hogy 

• v mint a múltban, a jelenben is és a 
.évűben kielégíteni igyekszünk a Sport-Világ 
olvasóközönségének érdeklődését.

)( A Magyar Atlétikai Szövetség és a
íilTK. A Magyar Atlétikai Szövetség szomba­
ton este tartott ülésén foglalkozott a Buda­
pest székesfőváros vándordíjáért a MTK és 
I TC között felmerült viszálykodás ügyével.
A szakosztály kimondotta, hogy a FTC 
zabáig- és jogszerűen járt el, amidőn a M 1 K 

nevezéseit visszautasította; viszont azonban 
az ilyen legvégső és legerősebb eszközök 
(a nevezési visszautasítás) használatát hely­
teleníti és elitéli.

E felemás határozat a MTK választmányá­
nak hétfőn este tartott ülésén tárgyaltatott és 
a Magyar Testgyakorlók Köre választmánya 
egyhangúlag elhatároz'a, hogy a MASz köte­
lékéből' kilép. A MTK e határozatról vissza­
vonhatatlanul értesítette a MASz-et és az 
egyesület mindazon tagjai, akik a MASz-ben 
eddig funkczionáriusok voltak, lemondtak viselt 
tisztségeikről, Brüll Alfred a MIK elnöke, 
aki a MASz alelnöke volt, szintén lemondott 
tisztségéről.

)( A testi nevelésről szóló emlékirat
szövegező bizottság e ■ hó 3-án (zblder 
János dr. elnöklete alatt ülést tartott és az 
Andor Endre dr. volt MOTESz titkár által 
készített emlékiratot teljes szövegében elfo­
gadta s csak azon .módosítást eszközölte az 
emlékiraton, hogy benne annak a reményének 
adott kifejezést, hogy a kormányhatóság a 
jövőben is meghagyja a Nemzeti TE-nek 
a tornatanárképző tanfolyam fenntartásáért 
adott szubvencziót A bizottság egyhangúlag 
elhatározta, hogy az »Emlékiratának a tör 
vényhozáshoz való sürgős felterjesztését szük­
ségesnek találja

)( A MOTESz műszaki bizottság e hó
3-án ülést tartott Iszer Károly elnöklete alatt, 
melyen megjelentek dr. Andor Endre, Bély 
Mihály, dr. Czöldcr János, Galambos Ede, 
Ruda Győző és Malecki Román főtitkár. 
A bizottság a folyó ügyek letárgyalása során 
foglalkozott a bajnoki versenyek és a jövő 
évi tornaünnepély kérdésével ; A MASz- 
MOTESz egyezmény ügyével; tárgyalta Ga­
lambos Ede javaslatát a szövetségi tagoknak 
egymáshoz való viszonya és a kizárt tagjaik 
ügyében; a »Tornaügy« hivatalos jellege tár- 
g\ ában Maurer szakosztályi tag log előterjesz­
tést tenni az igazgató-bizottságnak; tudomá­
sul vette a tagdíj ki vetésekre és a pénztári 
bizottság működésére vonatkozó jelentést, a 
tornaünnepélyeken használatos tornadressz 
egységes voltát kívánatosnak tartja. A bizott­
ság még egyéb, a Szövetség beléletére vonat­
kozó kezdeményező javaslatokat teijeszt a 
tanács ellen.

)( Egyesületi hírek Nagyváradon és 
Kecskeméten uj sportegyesületek vannak kelet­
kezőben.

A Munkás Testedző Egyesület művezetője, 
JRe.singer Emil a MTK tagja és a Soproni 
Torna- és Tűzoltó-Egyesület kitiinó verseny­
tornásza lett. A Munkás 1 estedző Egyesület, 
mely jelenleg már több mint 400 tagot szám­
lál, intenzív sportmüködést lejt ki és különö-
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sen birkózói fognak az idén figyelemreméltó 
eredményeket elemi.

Mint értesülünk, a MTK után, most a Buda­
pesti Posta- és Távirda Tisztviselők Sport 
Egyesülete is ki fog lépni a MASz köteléké­
ből, minthogy sportbeli tevékenységét a 
MOTESz-ben is teljes mértékben kifejtheti.

A BTC valószínűleg e hó közepén fogja 
elfoglalni uj otthonát a Markó utczai főreál 
iskola tornatermében.

)( A Budapesti Torna Club f. hó 1 én,
vasárnap tartotta meg 10 kilométeres ország­
úti gyalogló versenyét a fehérvári országúton.

A versenyt kiváló gyaloglónk, Drubina 
István ! BTC) nyerte meg, kitűnő idő alatt | 
(53 p. 27a/s mp.). Második lett Szabiár Péter 
(BSC), harmadik Mazák Károly (MIK). Indult 
amég Piffkó Béla (BTC), ki a versenyt feladta.

1. Drubina István (BTC) 53 p 272/b mp. 
(országos rekord).

2. Szabiár Péter (BSC) 54 p. 383/ö mp.
3. Mazák Károly (MTK) 55 p. 40 mp.
Négy induló.
A versenyzőket kerékpáron kisérték s a 

sikerhez nagyban nozzájárult a szép idő s a 
kitűnő állapotban lévő országút.

A versenyen megjelentek a rendezőkön 
kívül kiváló gyaloglóbajnokaink: Sorgó Miklós 
és Manglitz Ferencz is.

385. oldal.

)( Vacuum cleaner. Ily czim alatt mutattuk be 
nemrég Írásban és képben egyik sportegyesület ,,beszivo 
alosztályát.“ Egyik sportláp, mely bizonyos idő óta 
előszeretettel személyeskedik és legtöbb czélja, hogy 
másokat bosszantson, sőt erre a czélra külön zöld-fehér 
színben pompázó disz- és mintakiadásokat is rendeztet, 
az utolsó ily kiadmányában ismét marakodik es a 
távolból veszi a témáját, holott közvetlen szomszéd­
ságában is megtalálhatja azt

Söpörjön mindenki a maga háza előtt ! Vagy az o 
házuk előtt mindent szabad, mert a „hivatalos lap“
mindent eltakar? .

Hát ha a MA C atlétagárdája tagjainak eletrajzat 
akarja megörökíteni, vájjon nem Így kell-e Írnia a 
krónikásnak : „Simon Pál, a legjobb magyar sprinter a 
Tisztv. LE-ben kezdte működését; Murim Imre, a 
legjobb magyar sulydobó cs rekorder, mielőtt a MAC-ba 
lépett, az AAC és a DTE-ben aratta első sikereit; Murim 
István az AAC-ban tűnt fel; Szathmáry Kalman 
ugyanott csillogtatta először kitűnő tehetségét ; Auerbach 
János és Terebes Aqost a Postásoknál, Földessy Tibor 
ugyanitt szerezte meg alapismereteit; dr. Kernes, 
Varga és ár. Csorna a BEAC-nál nyerte kiképeztc- 
tését; Holté a MAFC-nál, Kazár a MUF.-nél, Szigeti, 
Stan'csics és ifj. Silberleitner a SzAC-náj, Borbás és 
Merényi a szövetséges FTC-nál. Kiss Imre. a 
llódnr. TE-nél volt már képességeinek birtokában, 
midőn szerencsés lehetett a MAC tagja lehetni. A regi 
nagyságok közül pedig Koppán, Orel tier, Jonas a 
MUE-nél, Hartha a BEAC-nál stb. erősen űztek mar a 
sportot, mielőtt a MAC-ba léptek.“ Vagy a MAC kitűnő 
us zó gárdájáról'* nem-e Írhatják kidüllesztett mellel . 
Teljes uszógárdánk, Baronyi András, a Balaton cs 

MTK-bcn is csillogtatta fényes képességeit, mégis egesz 
fiatalon lett uszógárdánkká.“

Na Humor ur, hát maga is le van főzve; maganak 
még sokat lehet és kell tanulnia 1 Vagy talán a maga 
tanításának az eredménye az a levél, melynek fotográfiáját 
nemrég bemutattuk ? .

Tanulság ismét; Más szemeben a szálkát is, magúé­
ban a gerendát sem látja meg.

A londoni olimpiász.
Beszámoló útleírás.

Irta : Kmetykó János
V.

A testgyakorlás feladata a hazának egy 
életerős, derék es munkabíró emberanyagot 
nevelni. Elvonni a fiatalságot a haszontalan, 
erkölcstelen, szervezetet ölő bűnös mulato­
zásoktól és rászoktatni egy nemes, hasznos. 
söl feltétlenül szükséges szórakozásra : a testi 
munka megkedvelésére. Ehhez azonban ok­
vetlen szükséges az, hogy aki az ifjú-ág 
testi nevelését vezeti, mindenfele tomarend- 
szernek, szabadtéri test gyakorlatnak alapos 
ismétöje vagy legalább kedvelője legyen. Mert 
csak akkor fogja a reábizott ifjúság testi 
nevelését valóban haszonnal és áldásosán 
vezetni, ha növendékei között felkelti a lel­
kesedést a testi munka gyakorlására és 
becsülésére.

ij ft/

Ha egy iljuember megtanulta azt, hogy 
neki testét éppen úgy mint szellemet gya­
korlat által erősíteni, fejleszteni kell, ha be­
látja azt, hogy a mozgás, mint a kenyér, 
mindennapi tápláléka kell, hogy legyen a 
szervezetnek; továbbá ha kellő útmutatást 
nyert arra nezve, hogy miként kell testének 
összes szerveit, tagjait erősíteni és ezt ön­
maga az iskola határán kívül is képes lesz 
akár otthonában haszonnal elvégezni : akbor 
abból az ifjúból derék, egészséges, munka­
bíró polgár lesz, ki a testi munka iránt való 
szeretetét az iskola határain túl az életbe 
is elviszi magával.

Az most már a kérdés; miféle testgyakor 
latot, kedvellessünk meg az ifjúsággal ? Mivel 
hódítsuk meg lelkét: a tornával, az atlétiká­
val avagy a. játékkal?

Mindannyival! Mert Íriszen egyenkint 
külön-külön egyik sem nyújtja azt az egész­
séges szervezetet, arányosan fejlett testet, 
azt a teljes örömöt, amelyet az ifjú test és 
lélek megkíván.

Mint az ifjúság egyik szerény vezetője és 
oktatója és kedves életpályámat tökéletesen 
megismerni vágyó tornatanár a legnagyobb 
örömmel zarándokoltam ki Londonba. Őszintén 
bevallom azért, hogy éppen ott ismerkedjem 
meg az atlétikával, ahol az legjobban virág­
zik, ahol azt legjobban becsülik. Mert szük­
ségem van arra is, mert illik, sőt köteles­
ségem megismernem azt is.

De mondhatom, csalódtam! Nem láttam 
mást, mint csak eyy nagyszerű atlétikai 
viadalt. Erre pedig nem voltam kiváncsi, bár 
érdekel mindenféle testi munka versenyszerű 
bemutatása is.

Atlétikai versenyt láttam eleget Budapesten.
S ha a MOTESz vagy a MASz legjobb 
versenyzőivel egy hatalmas bajnoki versenyt 
rendez, az engem épp úgy lelkesít és ki­
éi égi t, mint az angol olimpiai versenyek. A 
mi versenyeinkről legfeljebb az angol király 
hiányzik, meg a gyönyörű Stadion helyett 
meg kellene elégednem az e czélra igen meg­
felelő millenáris versenypályával és a 100 
yardot nem 9, hanem 11 mp. alatt látnám 
megfutni. Sőt egy kis jóakarattal még annyi 
közönséget is össze tudnánk toborozni, mint 
amennyien naponkint a londoni Stadiont 
látogatták.

Szóval nem az egyes kiváló versenyzők 
eredményei csiyázták fel érdeklődésemet, hanem 
inkább arra voltam kiváncsi, miként tudja 
felhasználni az angol az atlétikát a nemzet 
összessége., a tömeg, a polgárság testi nevelé­
sének irányítására?

Mert hiszen az atlétika, mint jól tudjuk, 
nemcsak a kiváló, versenyképes férfiak szá­
mára született, hanem a gyöngék, a fejlődés­
ben visszamaradottak is haszonnal gyakorol­
hatják azt. Sőt Görögországban a nők is 
végeztek atlétikai gyakorlatokat s közülük 
igen sokan, különösen futásban ^ igen szép 
eredménynyel szerepeltek. (Dór leányok.) Sőt 
mondhatnám, tetőpontját, virágzását az atlétika 
csakis a régi görögöknél érte el és azóta 
folyton hanyatlófélben van. Az ujabbkori 
müveit nemzetek közül kiválóan az angolok 
azok, kik a régi athénieket utánozni próbál­
ják. Bizony az ottan látott dolgok csak 
halvány utánzatai voltak a régi olimpiai 
versenyeknek. Az olimpiász a görögöknél 
nemzeti ünnep volt és a hazaszeretet és 
összetartás érzetének fentartására. erősíté­
sére szolgált Az xinnepe.lyeken kivéti is minden 
egyes polgár haza/iui kötelességének tartotta 
önmagát, sőt hozzátartozóit is az atlétikai 
gyakorlatok végzése által erősíteni, edzeni. 
Ez volt az az atlétika, mely foglalkoztatta 
az állam minden egyes tagját; apraját, nagyját 
nemi különbség nélkül. És hadjárataikban 
nem az egyes kiválóságok, hanem az összes 
atléták — a kiképzett tömeg — nyerték 

I meg a csatát.
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SILLAO“ K EREKPÁROS OR 1899

Korhelyiség : Kleinhacker léié vendéglő 
(Káday-u. és Ferencz-korut sarok). Kínok : be­
töltetlen Alelnöki .Meiner Rezső (Vili., Dugo­
nics utcza 3.) Titkár: Kanosik Mihaiv (Vili. 
Nagyfuvaros utcza 19.i Pénztárosok . ' Schmidt 
István (Vili.. Htinyady-utcza 41.) és Ernődé 
Antal. Kapitányok : Müller István és Üveges 

Géza. Ellenőrök : lv«ny Béla és l'araker iaiván Mazda: Palva 
Szilveszter. írásbeli közlemények a kör helyiségébe küldendők. 
Bei ratási dij 2 kor., tagsági dij havi 1 kor. Össze jövetel min­
den szombat este 8 órakor.

ITARTÁS“ ÖR j BUDAPEST 1904

Körhelyiség Babochay féle vendéglő (VIII., 
Kisfaludy-utcza _• sz.) Elnök Pintér Ferenc* 
Vili.. Práter-utcza 87. A lei nők : Mogvorosi 
János (Vili , Práter-u 1H. Titkár : Üti 1 tvan 
lJX" Lónyay-utcza 21 ) Jegyző Baku Antal 
(VI. Teréz-körnt i.3 I'énztarnokoK : Vicián 
Lajos és U.icska Imre. Kapitányok : Kohu József 

és Pupp Ferenc/.. Háznagy : Pálinkás Lajos. Tagsági dij 
havi I.— azaz egy korona, összejövetelek minden szombat és 
vasárnap este a kör helyiségében.

^UDAPESTI (BUDAI) r|'ORNA-|^GYLET.

Alakult 1K75. Egyleti helyiség és tornacsarnok: 1. Attila 
utcza 2. Verseny- és jégpálya: II. Széna-tér. Tornaórák: 
hétfőn, szerdán, pénteken ; vivoorák: kedden, csütörtökön, 
szombaton este 7—8-ig. Elnök : Kollár Lajos. Alelnökök : 
Demény Károly. Dr. Wein Dezső. Igazgató : Argay János 
Igazgatóhelyettes : Machovits István. Titkárok : Holfeld 
Henrik és Dr. Schubert József. Pénztarnok : Galambos Ede. 
Ellenőr: Vidovics Rókus. Jegyző; Kleeberg Vilmos. Művezető 
és szeitaros : Hely Mihály Vivómester: L eszik Károly 
Az egylet hivatalos lapja a »Sport-VHag<.

Meghívó. A Budapesti (Budai) Tornaegylet 1908. évi 
november hó 21-en este 7 órakor tartja

XXXIV. rendes közgyűlését
az egyleti tornacsarnokban (I., Attila-u. 2. szám alatt), 
a következő tárgysorozattal: 1. a választmány jelen­
tésének előterjesztése; 2. az uj alapszabályok jóvá­
hagyásának bejelentése; 3, az 19U7/8. tornaévre vonat­
kozó pénztári kimutatásnak, a vagyonmérlegnek és a 
felügyelő-bizottság jelentésének bemutatása ; 4. az 1908/9. 
tornaévre vonatkozó költségvetés megállapítása ; 5. indít­
ványok tárgyalása; fi. az elnök, másodelnök, három 
alelnök, 30 választmányi rendes és 5 póttag, továbbá 
5 felügyelő-bizottsági tag választása. Az elnökség.

PÓVÁROSI ERÉKPÁR-|^QYLET 1899.

Egyleti helyiség: Lippert féle vendé lő külön terme, 
VIII., Erzsébet-körut 12. az.). Összejövetel minden csütörtök 
este 8 órakor. Elnök : Lun Károly (IX.. C «arnok-tér 5. az.) 
Alelnökök : Nagy István és Tuchten Adolf. Titkár : Húsztól esz 
Ferencz (Vili , Rock Szilárd-utcza 39.). Jegyző: Kincses Pál 
Pénztáros: Csizes Miksa (VII., Alsoerdősv/ 3(5. 1. em. 17.1 
Ellenőrök : Weisz Zsigmond és Seidner Dezső 1.kapitány : Löwy 
Arthur II. kapitány : Antal Rezső Háznagy : Singer 
Gyula. írásbeli közlméuyek a titkár beimére, pénzkülde- 
uiények pedig a pénztáros czimére küldendők. Beiratasi dij 
3 korona, aiapito tagsági dij 100 korona. Rendes tagsági dij 
évi 12 korona. Egylet» hivatalos lap a »Sport-Világ»

EHEL“ K ERÉKPÁR ÖR 1905.

Klubhelyiség: Budapest, VI., Gyár- 
utcza 64 szám. (Murlacsics féle vendéglő/ 
Elnök; Feimajer Károly. Alelnök : Pfeil 
Sa 'i . itkar: betöltetlen Pénztáros: Pfeil 
Sándor (Hungária-körut 73. szám) Menet 
paranc«uok: Angval Lajos. Kapitá; >ok : 
Ba og stvau és Dirmu Sándor — Üss 
jövetel minden cgiiiöriÖKÖn este 8 órakor. 
— Pénzkii demények Pfeil Sándor pénz­
tárnok c/.imére küldendők.

UDAPESTI rnüRUL I^eré SPAR-KOR.

Körhelyiség: Aszner-féle vendéglő 
IX. kér.. Ferencz-körut és Mester-utcza 
sarkán. - Elnök K ratochwill Nándor 
(lakik : IX.. Liliom-utcza I«. az. Alelnök : 
Csernek Károh . 'Titkár-jegyző : Marusicz 
Karoiy (VII, Dembinszky utcza 1U szám) 
Pénztáros: Angyal Ferencz (VI., Bojnok 
utc/a 32 szám. 1 em ). Ellenőrök : Papp 
Gyula és Nagy István. Háznagy: Holun 
Ferencz. Kapitány : Jankovits E emér. Be- 

iratási dij 2 korona, tagsági dij havi 1 korona Összejövetel 
minden szombaton este 8 orakor az eg> Jeti helyiségben — 
Pénzktildémén vek a pénztáros, í.ásbeli közlemények az elnök 
czimére küldendők

ßUDAPESTI JÓ IPARÁT1* j^ERÉKPÁR- 

j^ÖR 1903,

(A »Magyar Kerékpáros Szövetség» kebelébe 
tartozik.) Klubhelyiség: Andi-féle vendéglő 
(IX.. Üllői ut 41 sz ) Elnök : Teppert János 
(iTáter-n. 1M.) Alelnöki Kmmer Nándor 'Titkár 
és jegy ö: Quassay Bálint, rn t tkár : (jua-say 

Bálint. Pénztárnok : Kalló Kristóf, m pénztárnok: Werth Tobias 
Ellenőrök : Húszán Ferencz. és Kumcz József 1. Kapitány: 
Országit Antal. II kap tény Vakan János, gazda : V írásbeli köz­
lemények az elnök vagy titkárhoz czimzemiők. Bejraiási 
dij nincs. 'Tagsági dij havonkiut 2u lil, Összejövetel minden 
csütörtökön es minden első hó Csütörtökén havi gyűlés 
Kirándulások minden vasárnap és ünnepnapkor tartatnak-

ÜDAPESTI III. K ERÜLETI r pORNA- ES

T ÍVÓ- L'GYLET.yivo-|
Alakulási év 1887. Torna és vívóterem : 111. (Újlak),

Lajoi-- utcza 34. — Egyleti palva ; J11 Hatar-utcza i Dunapart ) 
Tornaórák : kedden, cs mtökön és szombaton ; vivoorák szer­
dán és pénteken este 7—9 uraig. Alapító tag 100 kor., rendes 
tag évi 24 korona, pártolnia« es növendék évi 12 kor Hivatalos 
lap a ».Sport-Világ*. Elnök : dr. Stern József (Ili. Lajos -u. 
148. szám I. — Alelnök: — Titkár : kuda Győző (III , Vihar­
ul cza 21. sz.) — Pénztáros: Szarnék Zsigmond (III., S'«nt
endrei■ utcza 69 i— Ellenőr : Lang Henrik — Szertáros : Szuka 
István. — Jegyző : Sieber Ferencz. — Orvos : dr. Sípos Mór. 
Zászlótartó : Oderazky Frigyes — Művezető : Tóth István. — 
Atletik i és tennis/.kapitány: PauTn Janó- (111., Lajoa-u. 8.) 
— t iileslabda/o csap tok k* pit any a Oderszkv Ferencz (111, 
Lajos-utcza 7.) Football oszta.y vezetője : Cseke 1 »yula (II, 
Csaiogauy utcza 7. sz.). - Footb* 11 - ka pitány : if j Pfeiffer 
István (111., Bécai-ut 34. sz.) A palva bérlete ugvéhen mind n 
megkeresés Szuka Istvánhoz (111 kér. Rém.-telit gy 2U82. sz.) 
intézendő.

j_JÜDAPESTI ERÉKPÁR-^GYESULET 1882

Egyleti helyiség : K lotild k Wéház külön terme. (IV. kér., 
Váczi-utcza 38. szám). Összejövetel: minden kedden este 
8—9 óra közt. Elnök : Dós- Ferencz ügyvéd (IX., Lónyai-u 
20., földsz.) Alelnök: Kom .1 Imre (VII., Alpár-u. 6.) Titkár • 
Tarján Elemér (IX., Lonyav-u. 13/B, sz., 11. em. 17), 11. titkár : 
Seregi Sándor (IV., Kristof-tér 2.). Pénztáros: Theil G. Márton 
(VII., Csauyi-u. 7). Ellenőr: Túrják Károly. Kapitány: Boss- 
rucker Lajos (VIII., Baross-u. 113.) II. kapitány : Philipo- 
vits Emil (IX., Lónyay-u. 50.) Háznagy : Koreai Imre (VII., 
Alpár-u. 6). Szertáros: Macher Rezső.

p ÁKOS-SZT,-MIHÁLYI ß ERÉKPÁR-j^ÖR 1904

Clubhelyiség R.-Szt.-Mihály Hausvater-féle vendéglő, Rákosi-ut 
Club-estélyek minden csütörtök és vasárnap este ; vendégek 
sz Ívesen fogadtatnak. Tisztikar : Tiszteletbeli örökös elnök 
Szaiay József. 1. elnök : —, II. elnök : György Sándor. Titkár 
Zsaludek Antal. Pénztáros: Heimovits Marton. Jegyző : Mai lát 
Rezső. 1. ellenőr : Farkas Sándor. II. ellenőr: Háberl Rudolf 
1. kapitány : Keller Antal. il. kapitány : Farkas Sándor 
Könyv taros : Hébert Rudolf. Háznagy : betöltetlen. Beiratási 
dij: 2 kor., tagsági dij : 12 kor., pártoló-tagsagi dij 8 korona. 
Egyleti hivatalos-lap a ,,Sport-Világ“.

7 Andor-Boy erékpár-ör 1896.

Tlsztb. elnök : König Ferencz. Elnök 
Fodor Ferencz. — Alelnök : Toskovics Vincze 
Titkár: Virgala Lipot (Vili., Futó-utcza 48.) 
Jegyző : Wachsmauu Dezső. Pénzt. : Kresztics 
Iván (Vili., Rock Sziiárd-u. 19. ez.). Ellenőr : 
Schreiber Károly. Kapitányok: Vass János és 
Bienenfeld Manó. Háznagy : Barabás Ede. Kör­
helyiség: Vili., Üllői-út 30. sz. (»Medikus«- 

kávéhaz) Hivatalos óra minden szombaton este 8—10 óráig. 
Beiratasi dij (jelvénnyel) 4 korona. Rendes tagsági dij 
évi 12 korona. Pártoló tagsági dij évi 8 korona

KIADÓTULAJDONOS :

A „SP O R T-VILÁ G“-TÁRSASÁG.
Képviseli Isset Károly.

Budapesti

ROSFR-tanintézet
Alapittatott 1853. Tanulók eddigi száma 17.338.

I. Háromosztályu

felső
kereskedelmi
iskola.

(14 18 éves ifjak részére, teljesen 
egyenjogú az állami, községi, 
testületi és kereskedelmi aka­
démiákkal kapcsolatos felyöke- 
resk. iskolákkal. Érettségi bizo­
nyítványai az egyéves Önkén­
tességre jogosítanak.

II. Negyosztályu
polgári iskola,

(10—14 éves fiuk részére), tel­
jesen egyenjogú az állami, köz­
ségi és polgári iskolákkal.

III. Nevelő 
internátus

bentlakó és bejáró növendékek
részére. — ■ ..re=-T".------ r—

Értesítő-kivonatot küld az Igazgató:

ItŐSEIt JÍ\08 tanár,
Budapest, VI., Aradi-utca ÍO.

|jf Tenniszezök p 
különös figyelmébe ^
ajánlom tennis-raket telelő és megóvó inté­
zetemet, ahol is minden egyes ütőért 1 kor. 
biztosítási dij vétetik. Hurszakadásért fele­
lősséget vállalok Társaságok több ütő 
beküldésénél megfelelő kedvezményben ré­
szesülnek. Minden egyes ütő présbe tétetik és 
konzerválva lesz. Szezon kezdetére teljesen 
v felfrissítve, tisztítva szolgáltatik vissza. ~w 
Esetleges hárszakadás nem lesz felszámítva. 
Bővebb prospektussal készséggel szolgálok.

Macher Itezső
IvnniN-raUvt juvittf mester 

Nporlütlol«

IV., Koronaherczeg-u. 3.
az udvarban.

381). oldal.

Ilyen atlétikára kellene nekünk is komolyan 
törekedve szert tenni. A tisztán csak ver­
senyzővé való kiképzés majdnem hiábavaló 
munka. Annak legfeljebb az egészséges és 
amúgy is életerős ifjúságot nyerhetjük meg. 
A gyengébbeket nem is szabad ily irányban 
oktatnunk. Ebből pedig a nemzetnek semmi, 
de semmi haszna sincs. Lehetséges, hogy 
éppen ez a sok versenyzés, mely manapság 
még közönséget is vonz ki a pályára, meg- 
ölője, kiirtója lesz a versenyeknek s ezzel 
együtt az atlétikának is. Pedig ez nem kí­
vánatos. (Folytatjuk)

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
Zelirin. Kofálkodásra nem kapható a Sp.-V. Tessék 

inkább csak a többi szaklapokhoz fordulni.
Columbus. 1. A szezon megkezdésével azonnal 

iiunk a jéghockeyről. A berlini „l’alace de G!ace“-ban 
máris erősen hockeyznak, de e mérkőzések csak tréning 
jellegűek. 2. Kérésével forduljon a BKE elnökségéhez 
(Városliget).

17856. sz elől. Szegény „Flanga“ Péter és a czi- 
lindere ? Milyen „híresek“ lettetek ? Ja persze ! Ha a 
„Flanga“ a kéket is sárgának látná vagy viszont, akkor 
tetszene a czilindere is, meg a merev nyaka is. De 
igy . . . ? Ki kell „szerkeszteni“, talán mert töltelék 
kell a lapba ?

„F. N.“ Úgy tudjuk, hogy a szerkesztőség legújabban 
két részből all. A szombati lapot a MAC, a hétfőit a 
FTC urai „követik el*. Hogy ez az „áldásos“ fúzió 
meddig fog tartani, azt előre nem tudhatjuk? Jövő 
hónapban megint egy uj sportláp fog napvilágot látni.

Mikrofon. Kérjük, hagyjon nekünk békét a kéziratai­
val. Annyi sportújság jelenik meg már Budapesten, hogy 
bátrán másokhoz fordulhat. Persze a régi kéziratokat 
vissza nem adjuk, mert ez elv. De különben is a papír­
kosárban vannak,

L. M. Kíváncsiságát nem elégíthetjük ki. A „Zim“ 
társaságról semmit sem tudunk.

Bi —Ri. Mad. Nagyszerű jégünnepélyek lesznek 
Pesten. A részletekről lapunkban tájékozódhatik majd. 
A BKE egyik igazgatósági tagja. Demény Károly m. kir. 
posta- és távirda főigazgató korának egyik legjobb mű- 
korcsolyázója volt, sőt, még most is kitünően érti.

Izgatott. Bpest. Az ilyen rosszakaratú és hazug 
rágalmakra nem szabad reflektálni. Tessék a büntető­
bíróságnál elégtételt keresni. Különben, az kiabál leg­
jobban akinek a háza ég. — Sapienti sat !

Felkérem mindazokat, akik a Sport-Világ kelet­
kezése óta dolgoztak a lapnak, hogy lakásczimü- 
ket velem közölni szíveskedjenek. (A szerk.)

HIVATALOS.
ÜDAPESTI y ERSENYPÁLYASZŐVÉTSÉG

Elnök : Iszer Károly (IV., Egyetem-utcza 1).
Alelnök : Dósa Ferencz (IX., Lónyay-utcza 20).
Titkár: Sas Kálmán (VI., Csengery-utcza 55.)
Pénztáros : \ ágó Henrik (VII., Wesselényi-utcza 61.)
Ellenőr: Freyle r Béla(VI., Andrássy-út 41.)
Gondnok: Fagyas Géza (V., Dorottya-utcza 8.)
A Pályaszövetséget illető minden írásbeli közlemény 

a Szövetség titkárához: Sas Kálmán úrhoz (VI!., Csengery- 
utcza 55) intézendő. A titkárral szóbelileg értekezhetni 
hétköznaponként d. u. Vsl — *;*2.

Versenynaptár:
November 8 . . . MTK.

, 15 . . . FTC.
n 22 .. . BTC.
„ 29 . . . MTK

Budapest, 1908 junius 30.
Sas Kálmán s. k., Iszer Karoly s. k ,

titkár. elnök.

Elnök : dr. Nagy Emil orezgy. képviselő (Buaape*t, Vili. 
Horáus/ky-utcza az ) Ügyvezető aielnok: Holla Mihály min. 
osztáh tanácson (Budapest. Fü idmivelé-ligyi minisztérium. V , 
Vécsey-utcza 3 ) Alelnökök : dr. Hennyey Vilmos postaigazgató 
(Budapest, 1.. Albrecln-ut 3—5. szám), Iszer Károly osztr. állam- 
vasúti felügyelő (Búd pest. IV. kér . Egyetem-utcza 1 szám). 
Lövész Antal bankigazgató (Szeged), dr. Steinitzer Pál iig véd 
(Arad). Titkár: Malecki Román lapszerkesztő (Budapest VI., 
Audressy-ut 4*. szám) Masodth kár: Németh Andor posta- és 
távirdafőtiszt (Budapest föposta.) Pénztáros Müller lluyó Mav. 
hivatalnok. ( Budapest, IV., Akadémia-u 13.)

1908. 45. sz.

QLUB

Alakult 1886. Olubhelylség: V. Markó-utcaa 20. alatt 
főreáliskola tornaterme. Tornaórák : minden hétfő, szerda 
péntek és szombaton. A lapító tagok : 200 kor. Működő tagok 
evenként 28 korona. Pártoló tagok évenként 10 korona. Egyleti 
értesítő a »Sport-Világ«. Elnök : gróf Teleki Sándor. Másod 
elnök : Iszer Károlv Alelnök • dr. Pokoruy Sándor. — Titkár 
Plachy Jenő Másodtitkár : Liedemann Ferencz. Jegyző : Gräber 
Géza. Pénztáros : Müller Hugo Ellenőr : Fagyas Géza. Szer 
taros: Kirschenheuter Ferencz. Kluborvos : dr. Kovách Aladár
— Ügyész: <ir. Ké pussy József. Pénz küldemények Müller Hugo 
pénztáros czimére, V.. Akadémia utcza 13. az. alá czimzendők
— Szakosztály-kapitány ok : Torna : Kmetykó János művezető 
Labdarúgás: dr Bognár Elek VII., Stefániá ul 7. 8t 
Telefon: 52 -93. Atbletika: Lucius Károly. Úszás: Szűcs Vilmos. 
Vívás: Gräber Géza. Tu-Mika: Henszelman Béla. Lawn 
tennis: Rőthy Károly. Birkózás és box : Sohertlin Gusztáv

UDAPESTI rpoRNA-jjAGYARORSZÁGI IJIESTEDZÓ gGYESŰLETEK 

gZÖVETSÉGE

I
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SPORT- VILÁG1908. 45. sz
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Felkérjük mindazon tisztelt elő- 
- élőinkét kiknek előfizetése lejárt, 
,gy az esedékes előfizetési diját saját 
dekükben mielőbb küldjék czimünkre 

Csáky utoza 9.), nehogy a lap szét- 
ildésében fennakadás álljon be.

A KIADÓHIVATAL.

Kliséket
fényképek vagy tussal készült rajzokról; 
tudományos és szépirodalmi müvek; 
kereskedelmi és ipari czélokat szolgáló 
árjegyzékek stb illusztrálására, a leg­

tökéletesebb kivitelben készít

ífj.Weinwurm Antal és Társa
fényképészeti és clnkografial 
korszerű berendezésű műterme

BUDAPEST,
VI. kér., Ó-utcza 6. sz.

Telefon 86—16. Telefon 86—16.
= DiapoMitlvok «'«titéNre, 
féuyképfölvélelek, csoport­
képek, épületek, gépekről stb. stb.

Valódi Verez-féle veronai
VIVÓ-ESZKÖZÖK

Barbasettl, Perez, Radaelli, Parisé mintájú vivökardok és 
vitoiök. Kérd- és tórpergék. Perez patent T pengék. Vivő 
keztyük, arcz- és fejvódok. Párbajkai dók es pisztolyok. 
Ozéllövo pisztolyok és puskák Allélilwil sportvzik- 
Itrk IMn/Iíosz, gerely, Nuiy A w. 0 T E Sz hiva­
talos képviselője által feiüivizspalt es sgiort-
vzilt i‘6rsi <‘<lüli rnktiirii. Teli íportezikkek Ski
szán, ko'csolya. Sportegyseknek engedmény Ö'Szes sport- 
czikkekrol képes árjtgyzeket ingyen és bérmente küld

KERTÉSZ TÓDOR sportáru üzlete 
Budapest, IV., Kristóf-tér.

Alapittatott 1861-ben.

Használjuk a BAYER-fóle
” Magyar ” 

tnristatapaszt

Mindenütt kapható.

PADI/ Pl MD CRÉME a leg- 
rAn IX V L U ö- jdea|isabb és
legbiztosabb hatású arczápoló kenőcs.

lOPOS CYULA ‘"rr/1
Budapest, III., Zsigmond-utca 114. sz.

(gimnázium épületében)
Legmodernebb 
svéd és különféle

TORNA­
SZEREK

készítője.
A m. kir. vallás- és közoktatásügyi ministerial 

100/Í41 004. HZ. a. a VI. egyetemes tanitógyülés alkal­
mával rendezett tanszerklállitáson kiállított torna- 

felszerelésemért elismeréssel kitüntetve.
1907. évi pécsi érsz. kiállításon kiállítási aranyéremmel kitüntetve 

i*jg~ Árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök. "VH

■i hí 1 indulása Rndaoest ovngatt oályawlvarril.
Érvényes 1908 október 1-től.

Délé»lőtt

vonat- i 2 vonat hová
Q.

102 1 00 k. őst. • Wien. Pari«
Ostende, London

US B «6 lí it kos palota-Újpest
- 2 5 45 Park any-Kána

5 50 Szolod, Szolnok
\W> 6 00 (löd

4H'2 6 10 Esztergom
65112 6 40 Lmot oizse, Kccskrmít

lí>0 6 45 Rákospalota-Újpest
14 4 IMI gy. v. Zsolna, Boriin
K4 7 55
154 s (M* Dnnakeszi-Alag
712 8 80 K nransobes Bazftís
116 9 20 W ion, Boriin
156 9 85 Rakospalotft-Ujpest
7('8 9 40 gy. v. Bukarest, Bázláe

65-18 16 Ujn'i'i'e, Kecskemét
V8 11 25 Rak os palota-Újpest

D é 1 után
H. 14 11$ 06 89. V. CJegled, Szolnok
4 1 12 10 Esztergom

1-0 12 15 Rákospalota-Ujpost
1.« 12 25 Nagy-Maros
! '2 10 D u n a k eszi- A1 ag

J) 41! 4 1 50 Pilis-Csaba
120 2 10 Parkany-Nána
1 t 2 16 Rákos palota-Ujpeet

411 iß 2 20 Esztergom
10Ö 2 80 gy. v. Wien, Pária
120 2 85 Gnlanta
V'l 2 40 *ry. v. Bukarest. liziis
720 2 45 Cegléd

65-14 2 50 l.iiő>mi se, Kccikeipét
-i 4 10 Rákos palota-Ujpeet

1 ’) 4 20 Nagymaros
i -i 4 30 Szeged

S 05 ary. v. Wien
J 24 a 6 00 Nagymaros
l'.S 6 15 Rakospalota-Ujpest
! 1 6 25 Párkany-Nána

6 80 Cegléd
1. ti 40 Esztergom
; 6 50 gy. v- Benin, l'o/suny

ti Cegled, Szolnok
7 15 Dnnakeszi-Alag
7 85 Cegled

40 I,a|usmizse
8 05 Bukaresi, KáZils
s 10 Vác

t > 80 Esztergom
8 45 Dunakeszi-Alag

1 i 9 20 Zso na. Berlin,
10 <0 Wien, Paris
10 15 gy. v. Siegel, Bazias. I.uxvest

. 10 80
a:,

Rákos palota-Ujjast
10 Kis - Kun-I' «dogy haza

1 II 10 N n wnui roH

>) 1«
» IJelurod

11 20 1 Is on sinnt in >« poly
') : " > Bukarest

l\ ina i'O* v
A '»k indulása Kwi. i««» íürJirül.

Déle1 1 6 t t
4' -i 00 az. v. Esz tor írom

DéluUl

')«'
12 08 HZ. V. Esztergom

1 •*5 Pilis-Csaba
4- i 11 Esztergom
4 6 03 Esztergom
4 S 22 f Esztergom

„„ tvsár- és ünnepnapokon, bezárólag 
>t*r 15-ig közlekedik. — *) Csak ok-

'0
*)

* április hónapokban közlekedik. —
kedden, csütörtökön és vasára a-

po /lukedik. — *) Mlndea sserdsa *s17 ‘ton közlekedik.

1 vonatot érkezése Rnrtapest nvngatl pályaidtitn
Érvényes 1908 október l-től.

Délelőtt

vonat- 83 2 vonat honnan0 a
701 9 12 60 kel. őst exp Konstantinápoly, Bukarest

145 5 25 Dnnakeszi-Alag
721 5 30 Cegléd

7-21 a 45 Cegléd
4101 5 50 Esztergom

189 ti 00 Naeym áros
&505 ti 10 Lajosmizse

147 6 In Rák os palota-Ujpest
6701 6 20 Szolnok, Cegléd
1407 ti 35 Boriin, Zsolna 

Párkány-Nána217 7 05 tV. HZSZ.

709 7 15 Bukarest, Baziá;
709a 7 25 Cegléd

149 7 30 Rakospalota-Ujpest
4103 7 40 Esztergom

117 7 45 Paris, Wien
6501 7 50 [esrkomít, Lajosiemé

151 7 55 Göd
131 8 10 Párkány-Nána
713 8 20 K.-K.-Fólegyháza
153 9 10 Dunakoszi-Alag
705 9 20 gyv- Szeged,

1403 9 80 Berlin, Zsolna, Pozsony
4105 9 65 Esztergo m

155 10 20 Rakospalota-Ujpest
715 10 40 Szeged
119 10 65 (ialanta

Délután
157 12 05 t Rákospalota-
159 12 56 j Újpest
133 1 25 Nagymaros
703 1 30 gy. v. Bukarest, Házias
103 40 Páris, Wien
161 2 25 Dunakoszi-Alag
163 3 00 Rakospalota-Ujpest

6507 8 20 Kecskemét, Lajosmizse
6703 4 05 Szolnok, Cegléd

127 4 10 Nagv-Maros
4107 00 Esztergom
215 6 80 tv. szsz Érsekújvár
165 5 38 szv. Rakospalota-Ujpest
115 6 55 Wien, Boriin
707 ti 85 gy. v. Bukarest, Baziás
167 7 00 Rak uspal óta-Újpest
105 7 10 gyv.
711 35 Temesvár, Házias

2) 4111 S 10 Piliscsaba
169 8 35 Dunakeszi-Aliig
125 8 50 Parkanv-Nana
107 9 05 gy. v.

4109 ti 25 SZ. V. Esztergom
6503 0 85 Kecdemet, Lajosmizse
1405 ti 45 gy. v. Berlin, Zsolna

171 10 05 HZ. V. Dunakeszi- Alag
j 129 10 15 Vác

723 IU 50 „ Szeged, Szolnok
‘) 901 10 55 !ív p'r.' l 1 K onstantinapoly

1 Belgrad
101 11 05 kel. őst. 1 London. Ostende,

20
\ Paris, W ion

171a II SZ V. Rak os palota-Újpest

A Tno.iok érkezése ltuil»—I sásiarfürdöbe.

Déle»lőtt

4001 6 53 HZ. V. Esztergom
4003 7 48 Esztergom
4005 10 04 Esztergom j

Délután
4007 Esztergom

*) 4011 8 21 Piliscsuha
4009 ti 31 • Esztergom

') Érkezik mindéi hetión és csütörtö-
kön. — -i Vásár- es ünnepnapokon hezú-
rólag november 15-ig közlekedik. — a) Csak
ok tob« rilie hónapokban közlekedik.
— 4) Érkezik minden kedden, csütörtökön
és szombaton.

A vonatok indulása Rtidapesi keleti pályaudvarról
Érvényes 1908 október hó l-től.

Délelőtt

VR°“m 1

Pe
rc

!

vonat
neme hová

V8 ti 25 v. N.-Kanizsa. Trieszt
1502 ti 50 sry. v. Kassa, Csorba
1002 00 Fin ih*. Torino. Rnma, P«;is, Vj;ikov<e
302 05 Ruttkn. Poprád-Folka
906 7 10 Belgrad
604 20 jGvtilafehemr, Namiében, Tőfis,

j Brass«), Mamamsszigét
1302 7 Fohring, G rác, Trieszt

10 7 30 Sz. V. Wien, Grác, Sopron
402 7 35 gy. v. l.emberr. «.-Szigei
320 40 sz. V. Gödöllő
903 45 Belgrad. Bród
606 8 00 Arad, Brassó

1508 8 10 Kassa, Csorba
1008 8 20 Zágráb, Fiume, Pécs, Bród
506 8 20 Kolozsvár. Brassó
408 8 30 Munkács, M.-Sziget

1703 ti 00 M.-Sziget, Stanislau
806 ti Ruttka, Berlinti 20 gy- v. Wien, Sopron
944 11 Kiskőrös

20 11 55 SZ. V. Bicske

D é 1 után

610 12 20 sz. V. Arad, Tövis
8 12 30 Szombathely, Wien

310 12 80 Hatvan
322 25 Gödöllő

1304 1 40 gy. v. lehmig, Grác, Xagy-Kanizsa
1504 1 50 Kassa, Pop rád-Fel ka
912 1 sz. v. Szabadka, B.-Brod

') 002 2 00 gy. v. Ara«!. Bukarest1
4 2 05 Wien, Páris

404 2 15 Kassa, Lemberg
504 2 25 Kolozsvár, Tons, Siatmar-Németi
22 2 25 Bicske

312 2 30 Hatvan, Szerencs
510 2 40 Szolnok

1902 56 gy.” v. Eszek, B.-Brod, Gyékényes
904 3 20 B.-üród, Belgrád, Konstantinápoly

1022 3 25 Paks
304 3 30 gy. v. Ruttka, Berlin
324 8 50 Gödöllő

1004 4 10 gy. v. Zágráb, Fiume, Róma. Nizza,Napoli
18 4 30 Komárom
6 1.» gy- v. Győr, Sopron

328 6 20 Gödöllő
508 5 40 Kolozsvár, Brassó
308 5 Ruttka, Boriin
332 ti 25 Pácol
916 ti 30 Kiskőrös
314 ti 40 Hatvan

*) IBa ti Bicske
1706 7 05 M.-Szigot, Stanislau 

Győr, Triest16 7 10
316 7 40 H atvau

1912 7 50 Pécs, Bród
328 8 15 Gödöllő

24 8 20 Bicske
514 8 25 Szolnok

1510 S 45 Kassa, Csorba
1 06 ti 00 gy. v. Fiume, Nizza
502 ti 15 Bukarest, Stanislau

19 6 ti Fohring, Grac,Trieszt
fii )S ti 40 Arad, Brassó
406 V 40 Lemberg Kassa, Naraniarossziget
910 10 10 Belgrad, Eszék, Sarajevo

Wien, Páris12 10 30
1010 10 45 Fiume, Napoli
338

111
10 V. V. Ruttka, Berlin, Szerencs

A «inatok indulása Hidnpeit—Jóiseltároiról.

Délután
334 1 vl IN) SZ. V. Pácol

*) Bozárólag nov. 15-ig Bukarestig, azon­
túl csak Brassóig közlekedik. — *) Csak 
vasár- es ünnepnap előtti hétköznapokon 
közlekedik.

A vonatok érkezése Budapest keleti pályaudvarra.
Érvényes 1908 október l-től.
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SZ. V.
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Tspiószecső
Mari.iradna, Árad, N Várad. Vhrwei 
Boriin, Ruttka
H atvan
M.-Sziget, Stanislau 
Belgrad. Bosznabrod 
Brassó, Arad
K omárom,Gyékényes 
Wien, Trieszt
1 ember?, Kassa. M.-Sziget
Paks, Bro'l, Eszék
K iskörös
Brassó, Kolozsvár 
Grác. Fohring:
Gödöllő
Hatvan
Bukarest, Brassó
Róma, Fiume
Bicske
Csorba, Kassa
Szolnok
Hatvan
Fiume, Bród, P«ics 
Győr, Sz.-fehérvár 
Szabadka
Berlin, Ruttka
Sopron, Győr
Trieszt, N.-Kanizsa

Délután

321 12 10 SZ. V. Gödöllő
1005 12 15 gy. v. Napoli, Niz/a, Kóma, hiiiin-.
609 12 25 Tövis, Arad, PiispGkl'danv
301 12 45 gy. v. Berlin Ruttka

7 12 50 HZ. V. Wien. Sopron, S/o; lialheljr
401 1 IMI gy. v. Lemberg, Lewocne
903 1 05 Konstantinul), Bród
601 1 15 Bukarest/) Arad

1 30 London, Páris, Wien
503 1 40 Tövis, Kolozsvár, Szatmor-Nemeti

1901 1 40 Gyékényes, tsz«i, ec-', Bn>i
1501 1 Bart la, Kasa a
1301 10 Grac, Fohring
315 :t 10 Szerencs, Hatvan

21 4 15 Bicske
323 4 50 Gödöllő

15 ti G v «”> r
505 ti 40 Brassó, Kolozsvár
907 ti Beienid, Bro-l
325 ti 55 G ód öllé

3 7 05 gy. v. W i«-11, Urne
305 10 Ruttka, v/ f -
605 25 Brassó, Arad
407 8 (Ml Muukacs, M.-Sziget

1009 8 15 Fiume, Bród, P«vos
1705 8 20 Stanislau, M.-Sziget
333 8 30

23 8 35 Bicske
1507 8 45 Csorba, Kassa
335 ti 05

9 ti 10 Wien, Gráo, Trieszt
303 ti 15 gy v. Boriin, Ruttka

1001 ti 35 Koma, FiiMie, óotuvce, Pécs
603 ti 40 1 Nagyszeben, ltrassó,T J

) Kolozsvár, Stanislau
403 ti 5 1 l.eitit,', Vi oi,'ics, iiram.irosszigflt
905 10 00 Belgrad,

1303 10 KI Grac, Fohring,
1503 10 20 Csorba, Kassa
327 10 1,0 sz. ». Gödöllő

A rovatok érkezése Budapest—Joiseivarosra

Déle lőtt
816 5 1 ö6 8Z. V. Gödöllő

') (.-sok vasár- és ünnepnapot követő 
köznapon, továbbá minden kedden es pán­
tokon közlekedik, — ’ii) Roziirólair nov. 15-ig 
Bukarestről, azontúl csak Brassótól közié«
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TELEFON 27-12.

arany- és eziistvakarók önt- 
vényezö és választó-intézet, 
ékszeralkatrészek gyára. ..

TELEFON 27—12.

BUDAPEST
VII. kér., Holló-utcza 6. szám.

Arany-, ezüst és bronz-érmek verése sport­
egyletek, alkalmi ünnepélyek stb. részére. — 
Aranv- és ezüsttörmelékek, régi pénzek és 
minden nemesércz tartalmú hulladék beol- 

vasztása és beváltása.
8tlr|fföuy-«*iiu : AFFISKRIK B U 1> A P fc S T.

Kérjük olvasóinkat hogy bevásárlásaikat ■ 
csakis a lapunkban hirdető, meg- V 
bizható czégeknél eszközöljék. ■

ÉPÍTŐIPAROSOK
:: iskolája ::

Építőiparos tanfolyam.

Előkészítés az építő-, 
kömives-, kőfaragó- és 
ácsmesteri vizsgára.

Egyleti tagok figyelmébe ajánljuk.
I)ns raktár különleges­
ségek, fényképészeti 
készülékek és hozzá 
való összes e szakba

vágó csikkek.

Tervezések, felülvizsgálatok, hord- 
képességi számításokat elfogad

VÁGI JÓZSEF műépítész
i$rezgf»tő

Budapest, VII., Baross-tér 17.

Nászajándékok.

Állandó műkiállítás
olajfestmények, aczélmetszetek, aqua- 
rellek, keretek, szobrok, fali- és álló- 
etagerek, fali consolok, disztükruk, 
szalon szekrények, képállványok, par- 
vanok, fényképtartók, szalon-, dolgozó-, 
kártyázó-, dohány-, szervit- és úri író­
asztalok, iró- és szivarkészlctek, reliefek, 
órák, candelaberek, villany-alakok, 
bronz, porczellán és teracotta-diszek stb . 

kaphatók

Hegedűs Zsigmondnál
Budapest, VI., Andrássy-ut 9.
A tárgyak mindegyikén a legolcsóbb szabott 

ár van fcltüntotve.

Nászajándékok.

Itt*
*♦*

WACHTL és TSA
IV., Eskö-út 6 (Klotild főherczegnő palota.)

Egyleti tagok árkedvezményben részesülnek.
TELEFON 27-9L

Egyleti jelvényeket
:: legszebb kivitelben és 
leg jutányosabb árban készít

BAUMGARTNER HEINRICH
WIEN

I. Singerstrasse 8., II. Stock.

lot

Southampton

PH

mérkőzéseken a „RAMBLER“ 
football dominált. Ara 13.— kor.

— Kizárólagos készítője :

OLBRICH L.
BUDAPEST, VI., Teréz-körut 6.

Telefon 80—44.

~ td

U1AMAIIC lfÍ7QCr fényképező készülékek WnlinUO JU4.0Lr és kellékek szaküzlete
Budapest, IV., Deák Ferencz-u. 19.

Dúsan felszerelt raktár: Szalon-, uíazó-kodak és egyéb kézi 
kamrákban. Leghíresebb gyártmányú objectivek. Celloidin 
aristo, bromezüst papírok. - Kiváló jó minőségű lemezek. — 
Mindig Iriss vegyiszerek állandóan raktáron Előhívások
1 nap alatt eszközöltetnek. — Mindennemű fényképészeti 
munkát elvállalok Nagy árjegyzék ingyen és bermentve

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei 

a Mao-y Kir Szab Osztálysorsjáték (XXIII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, 
azok a főáraitoknak árusítás végett kiadattak. - A Hagy. Kir. Pénzügyminisztérium által jóváhagyott sorsolás, terv itt következik

A Hagy. Kir. Szab. Osztálysorsj átélt Sorsolási Terve.
Hu szón harmadik Sorsjáték. 125,000 sorsjegy, 02,500 nyeremény._____________________

Első osztály
Betét 12 korona

Húzás: 1908. nov. 19. és 21.

Nyeremény
1 a

1 a 
1 a
4 á 2090 
6 á 1000 

10 a 500 
35 a 300 

115 á 100 
3825 á 40

Korona
(>0000
•20000
15000
10000
5000
8000
G000
5000

10500
11500

153000
4000 nver Korona 304000

Második osztály
Betét 20 korona 

Húzás: 1908. decz 15., 16 és 17.

Harmadik osztály
Betét 32 katona 

Húzás: 1909. jan. 12., 13. és 14.

Nyeremény

■ 4825 á

3000
2000
1000
500
300

80

Korona
70000
25000
20000
15000
10000
1200C
12000
10000
10000
39000

386000
5000 nver. Korona 809000

a
á 10000 
á 3000
a 2000 
a 1000 
á 500 
a 130

Korona
80000
30000
250110
20000
15000
40000
18000
20000
15000
87500

892250
óöihl nver. Korona 1022750

negyedik osztály
Betét 40 korona

Húzás: 1909. február 0., 10. és 11.

Nyeremény

10000
3000
2000
1000
500
170

Korona
00000
40000
25000
20000
15000
40000
18000
20000
15000
87500

905250

Ötödik osztály
Betét 32 korona

Húzás : 1909. márczius 2., 3. és 4.

Nyeremény
1 á

5500 nveremenv Korona 1.265.750

135
4825

10000
3000
2000
1000

500
200

Korona 
100000 

40000 
25000 
200011 
15000 
40000 
18000 
20000 
15000 
67500 

965000
5000 ti veremén v Kornna 1,325,501'

Hatodik osztály
Betét 24 korona

Húzás : 1909. márczius 24-től április 21-ig.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

1.000,000

E pJ

Jutái.
Kor.

ä

Egy millió korona.
«00000 
400000 
200000 
100000 
90000 
80000 
70000 
60000 
50000 
40000 
30000 
25000 
20000 
15000 
10000 
5000 
2000 
1000 
500 
200

6000(H)
400(H)0
200000
100000
90000
8<MH)0
70000
60000
500(H)
40000
600(H)
5(HHH)
800(H)

1200(H)
300000
300000
870000
9<)<I(HH)
«00000

«970000
37,500 nyer. és Jutalom. Korona 11.9400(H)

■\Z 1 osztály húzása 1908. november 19. és 31-én tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző 
elenlétébcn, nyilvánosan történnek a huzási leiemben. Sorsjegyek a .Vagy. Kir. Szab. Osztálysorsjaték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1908. évi október hó 25-én. Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Lukács. Hazai/.

NYOMATOTT IFJ. KELLNER ERNŐ KÖNYVNYOMDÁJÁBAN, BUDAPEST, V., CSÁKY-UTCZA 9.
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